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Toate forjele pentru terminarea 
grabnică a însămînțărilor

Buletinul muncilor agricole
Țn întreaga tară, timpul se menține favorabil executării lucră- 
■* rilor agricole de toamnă. Datorită bunei organizări a muncii, 

eforturilor sporite depuse de țărănimea muncitoare, 'folosirii din 
plin a mijloacelor mecanizate și a atelajelor, viteza de lucru la arături 
și însămintări a crescut simțitor in ultimele zile în mai toate regiu
nile tării. In regiunile Hunedoara. Regiunea Autonomă Maghiară. 
Pitești și Cluj, viteza zilnică de lucru planificată a fost realizată, iar 
in regiunile Craiova. Stalin. Oradea și Baia Mare, depășită cu mult 

Numeroase gospodării agricole de stat gospodării colective. în
tovărășiri agricole și un mare număr de țărani muncitori cu gospo
dărie individuală au și terminat insămințările Forțele, de lucru exis 
tente în unitățile și satele care au terminat însămîntări'.e "trebuie 
folosite din plin la executarea arăturilor adinei de toamnă Ș: dește: 
tenirilor.

In regiunile unde ritmul însămînțărilor de toamnă nu este satis
făcător (Iași. Ploești, Timișoara. Galati etc.), șfaturiie populare și 
organele agricole au datoria să mobilizeze pe tofi oamenii munci, din 
agricultură si să ia măsuri pentru folosirea cu randament sporit a 
tuturor tractoarelor, mașinilor și atelajelor existente, incit înșănrn- 
tările să se termine peste toi cel mai tirziu ta sfirșitul lună oc
tombrie.

Țăranul muncitor Dozsa Mihai, din satul Cioc, comuna Trei- 
sate din raionul Sîngiorgiu de Pădure, știe că semănatul _ la vre
mea potrivită aduce mari sporuri de recoltă, lată-l zorind, îm
preună cu fiica sa, semănatul griului.

a crește și a da rod bogat, plantele trebuie cultivate pe 
bogat în substanfe hrănitoare. De . aceea, țăranul munci

tor întovărășit Nagy Ladislau din comuna Felicieni, raionul Odorhei, 
împrăștie în aceste zile, împreună ' cu sofia sa, gunoi de grajd 
bine putrezit pe ogoarele ce vor fi arate acum pentru semănăturile 
d* primăvară.

Pentru 
un pămînt

Cinste fruntașilor la însâmînțări
• In ziua de 24 octombrie oamenii 

muncii de pe ogoarele raionului Fă
găraș au terminat insămințările de 
toamnă. Colectiviștii din Tooerița fi 
Găinari, întovărășiți! din Hirșeni și 
țăranii muncitori din Sercăița Și Dră
guț au terminat primi pe raion însă- 
mfnțările din toamna aceasta.

(Agerpres)
• Gospodăria da stat Jegălla. 

raionul Fetești, are do iaeămințat 
ca cereale de toamnă o suprafață 
de 2IM ha. Cn toate greutățile pri
cinuite de timpul secetos, pisă 
mai zilele trecute s-au Insămințat 
2357 ba. Deosebit de aceasta, s-au 
mai executat și arături adinei de 
toamnă pe 442 ha. La obținerea a- 
cestor succese o contribuție de 
seamă au adus mecanizatorii din 
gospodărie, care au folosit in mun
ca lor metodele Înaintate de orga-

anlzara a muncii fi exploatare 
utilajului.

Paul Călinescu 
corespondent

• Țăranii muncitori din comuna 
■acoviță, raionul Brăila, sint ho- 
tăriți să dobindească recolte mari 
la cerealele de toamnă. De aceea, 
ei zoresc cu toate forțele semăna
tul, incit In întreaga comună pla
nul de insămințări să fie îndepli
nit In cadrul epocii optime.

la fruntea Întrecerii pornite pen-

La redacția ziarului nostru, sosesc zilnic știri care ne relatea
ză că membrii gospodăriilor co lective și întovărășirilor agricole 
din numeroase sate și comune din tară s-au alăturat cu însufle
țire inițiativei patriotice a colectiviștilor din Batăr-Oradea, hotă- 
rind să valorifice 
tiste surplusul de

prin organizațiile comerciale de stat și coopera- 
cereale.

Raionul Pecica

trn terminarea grabnică a tosămin 
țărilor se află gospodăria colecti
vă, cars a reușit să termine lasă- 
mlntările In numai 12 zile, și înto
vărășirea agricolă, care Insămln- 
țează in prezent ultimele parcele. 
Dintre țăranii muncitori cu gospo
dărie Individuala au terminat In- 
sămințările : Radu Fătu, Petrache 
Costea, Neagu Morovanu, Constan
tin Caragioiu și mulți alții.

Vasile Plopeanu 
corespondent

• Pentru a intensifica la maxi
mum ritmul insâmînțârllor, țăranii 
muncitori din comuna Gloduri, re
giunea Bacău, au recoltat culturile 
de porumb cu coceni cu tot, iar 
imediat după recoltare au trecut 
la executarea arăturilor pentru in- 
sămințare. Folosind in mod chib
zuit mașinile și atelajele, din zori 
și pină noaptea tirziu, glodurenii 
au reușit să aducă comuna lor in 
rindul comunelor fruntașe la însă- 
mințări.

In cadrul întrecerii pe comună 
fruntașe se sftuează satele Pădu- 
reni. Gloduri și Antohești, care au 
reușit, printr-o bună organizare a 
muncii, să realizeze cea mai mare 
viteză zilnică la arături și insămin- 
țări.

Gheorghe Popiac 
corespondent

rezultate ba !Posibilități da,
lipsurilor existente în regiunea Ploești în campania de însâmînțăriPe marginea

însămîntările sînt 
prielnic ele continuă

a

In regiunea Ploești 
urm-ț și cu tot timpul 
intr-un ritm neîngăduit de încet. Pentru 
cauzele tărăgănării lucrărilor de însămintări
ești, citiva redactori ai ziarului nostru s-au deplasat zilele 
trecute in această regiune. Redăm mai jos constatările făcute 
cu acest prilej.

mult rămase în 
să se desfășoare 
vedea care sint 
în regiunea Plo-

In regiunea Ploești, sînt ttnele 
nităti agricole cooperatiste si co- 
nune care, printr-o bună organi- 
aire a muncii si prin folosirea 
hibzuită a tuturor mijloacelor, au 
eușit să obțină succese importan- 
s în actuala campanie agricolă, 
istfel, la gospodăriile colective din 
'îrgșoru Vechi. Sima și Aricești, 
in raionul Ploeștl, Gherăseni, 
afonul Buzău, Conduratu, Dulba- iu, Vadu Săpat, din raionul Mi
ll. si altele, ca si într-o serie de 
ntovărășiri agricole și comune, au 
ost însămîntate în întregime su
prafețele destinate culturilor de 
oaimnă. Aceste succese au fost po1 
ibile pentru că fiecare lucrare 
mergătoare însămînțărilor a 
xecutată la timpul potrivit, 
imbiștile au fost curățate de 
sni îndată după recoltare și.
>ate greutățile pricinuite de sece- 
i. s-.a început pregătirea lor în 
îderew însămîntatului. Totodată, 
fost asigurată sămînta .s-au
z'uit atelajele etc., astfel îneît din 
tma zi prielnică însămînțărilor 
a putut trece ou toate 
cru.
Exemplele de mai sus 

i, acolo unde a exjstat
ire susținută din partea conduce- 
for unităților și a organelor a- 
•icole, lucrările agricole de toani- 
ă s-au putut efectua — în ciuda 
■nditiilor. care intr-adevăr au fost 
ai grele anul .acesta — la timp 

conform regulilor agrotehnice, 
ar. cu o floare nu se face primă- 
iră.Pe întreaga regiune Ploești, 
n cele 111.000 ha ce trebuiau în- 
imînțate în toamna aceasta, pînă 

data de 21 octombrie nu se în- 
irnînțaseră decît 32.904 ha. La a- 
astă situație au contribuit în cea 
ai mare măsură raioanele Po 
nnele, Buzău, Rîmniou Sărat, 
izil. Cricov,. raioane cu mari su- 
afete destinate păioasefor de

toamnă si unde planul de însămîn- 
tari a fost îndeplinit în procent de 
respectiv 11,7 la sută, 17,2 la sută, 
19.7 la ....... ..................... ............
sută.

de 706 tone din 3.050 și respectiv 
837 tone din 3.312. La aceeași dată, 
pe întreaga regiune, din 20.130 
tone de semințe fuseseră condițio
nate doar 10.925. Mult rămasă în 
urmă este si tratarea semințelor 
(39.6 la sută).

E de la sine înțeles că în 
nea situație foarte multi 
muncitori pierd acum zile 
L centrele de condiționare 
tare a semințelor. în loc să 
cimp. la însâmînțări.

Moi mult stau,

aseme- 
târani 
întregi 
și (ra

fie pe

sută, 31 la sută si 33,6

O problemă

la decît lucrează

care putea fi rezolvată
mai de mult

pre- 
îost 
Po-
CO- 
cu

se- 
acestei 
starea

re

tortele la

dovedesc 
o preocu-

un 
altfel. în 
schimbul 
oarecare 

după că-

Una din principalele cauze oare 
frînează buna desfășurare a însă- 
mîntărilor în regiunea Ploești o 
constituie lipsa de răspundere cu 
care a fost privită problema asigu
rării. condiționării si tratării 
minfelor. Deși rezolvarea 
probleme nu depindea de
vremii, în unele raioane, ca.de e- 
xemplu, Cimpina și Cislău, pînă la 
data de 12 octombrie nu se schim
base la bazele de recepție nici 
kilogram de sămîntă. De 
majoritatea raioanelor, 
de semințe a fost într-o 
măsură intensificat abia
derea ploilor. Pe întreaga regiune 
nu s-au schimbat pînă mai zilele 
trecute decît 25,3 la sută din can
titatea de săminfă planificată La 
această stere de lucruri au contri
buit atît lipsa unui plan concret 
pe comune și baze de recepție, 
după care să se efectueze schimbul, 
cît și proasta organizare a muncii 
Ia bazele de recepție. La baza de , 
recepție din comuna CMibia. de 
exemplu, convoaiele sînt nevoite 
să aștepte cîte 2—3 zile pînă cînd 
primesc semințele repartizate. Si
tuația este la fel de îngrijorătoare 
și în ceea ce privește condiționa
rea și tratarea semințelor. Astfel, 
pînă la data de 21 octombrie, în 
raioanele Pogoanele si Buzău nu 
fusese condiționată decit cantitatea

Din datele existente la Direcția 
agricolă regională, reiese că pe o- 
goarele unităților agricole coope
ratiste și ale țăranilor muncitori 
cu gospodărie individuală din cu
prinsul regiunii Ploești lucrează 
un număr de peste 650 de trac
toare si aproape 20.000 de atelaje. 
Cu acest utilai, dacă s ar fi folo
sit întreaga lui capacitate de lu
cru. între 12—21 octombrie s-ar fi 
putut ara și însămtnța peste 90.000 
ha. In realitate, insă. în această 
perioadă nu sau lucrat decît 
30.065 ha. ceea ce înseamnă că 
viteza zilnică de lucru na a fost 
realizată în medie decît în propor
ție de circa 34 la sută. Cum se 
explică acest lucru?

Mai întîi. trebuie arătat că în 
multe comune, cum ar fi Baba Ana 
șî Movila Banului din raionul Ml- 
zil. Săgeata, din raionul Buzău, și 
altele din raioanele Pogoariele. R. 
Sărat Cricov etc.. o mare parte 
din atelaje au fost șî sînt încă fo
losite la alte lucrări și îndeosebi 
la recoltarea sfeclei de zahăr, lu
crare care ar fi putut fi de mult 
terminată. Nici chiar atelajele elt- 

. berate de la alte lucrări nu sint pe 1 
deplin folosite, deoarece nici sfa
turile populare. și nici organele a- 
gricole n-au găsit cu cale să i în
demne Pe țăranii muncitori să se 
organizeze în grupe de întrajuto
rare. Nu este deci de mirare că în 
raionul Buzău, de pildă. în ultime
le zile s a lucrat cu numai 23,6 la 
sută din viteza zilnică planificată. 
In unele comune, ca Mihăileștl, 
raionul Mizil. Cornești, raionul 
Ploești. Smîrdan raionul Pogoa-

i

neîe. și multe altele nu s-a reali
zat decît 10—20 la sută din viteza 
de lucru planificată.

Nici S.M.T.-urile din regiunea 
Ploeștl nu se pot lăuda toate că 
contribuie pe măsura posibilităților 
ce le au la buna desfășurare a în- 
sămintărilor. Dacă S.M.T. Sihlea 
se poate mindri cu realizările ob
ținute oină acum (93 la sută din 
planul campaniei), apoi S.M.T.-uri 
ca cele din Comișani. Pogoanele, 
Bărcănești. Buda. Stilou si altele 
nu și-au îndeplinit planurile decît 
în procent de 22.5 la sută. 22,7 la 
sută. 25 la sută. 30.6 și respectiv 
32.6 la sută. Zilele trecute, la 
S3LT.-urile Comișani. și Pogoa
nele, mai bine de jumătate din nu
mărul tractoarelor stăteau în braz
dă. din oauza defecțiunilor tehnice. 
In aceeași situație s au aflat în zi- 

de 
21 

Poșta

Cine intirzie cu semănatul 
i pierde mult din recoltă

.Omul cit trăiește are de invă- 
, țat*. spune o vorbă ințeleaptă din 
i bâtrinl; de acest lucru m-am con 
[ nns mai ales in ultimii ani, de 
i clnd am început să-mi lucrez pâ- 
i mintal după regulile agrotehnice.

Plugâria n-o știu de azi sau de 
l ieri; am invățat-o încă din copi- 
l lărie. Dar in anii trecuți, la cercu- 
! iile agrotehnice, mi-am imbogă- 
I țit mai mult cunoștințele și acum 
l am curajul să mă iau la întrece- 
[ re cu oricare gospodar din sat. 
i Vara aceasta, eu am strins de 
i pe 0J0 ha 3.160 kg de griu, ceea 
j ce înseamnă o recoltă de 3950 
I kg la hectar. E drept că, prin 
I părțile noastre, timpul a fost foar- 
j :e prielnic griului. Dar și anul 
I trecut, și acum doi ani, am obți- 
I nut recolte bogate. Și asta nu in- 
| timplător, ci datorită faptului că, 
I pe lingă alte reguli agrotehnice, 
l an de an eu respect cu sfințenie 
! timpul optim de Insămințare, căci 
I știut este că numai semănăturile 
> care intră bine Înfrățite și vigu- 
' roase în iarnă rezistă la ger. Cam 

o dată cu mine au insămințat 
griul toamna trecută și Ion Vlad, 
care a obținut de pe suprafața de 
1,18 hectare 2.783 kg, și Gheor- 
ghe Dopner, care de pe supra 
fața de 0,50 ha a recoltat 1.820 
kg de griu, Vlaicu Dumitru, care 
de pe un hectar a scos 2.270 kg 
de griu, și mulți alții.

Ion Olah, Emilian Coca, Ere- 
mia Bucur, Elefterie Marciu, Efros 
Arsenie și alții nu au ținut sea
mă de sfaturile agronomilor și 
au semănat mai tirziu, după ce 
epoca optimă trecuse. Și de a- 1 
ceea, de pe pămînt la iei de ro-] 
ditor, ei au strins recolte mici și i 
de slaba calitate.

Și în toamna aceasta, cu toată i 
seceta, eu și mulți alții din co- 1 
mună ne-am pregătit bine terenul ] 
și am insămințat la vreme. Anul i 
acesta, eu am insămințat cu griu t 
1,80 hectare; parte după butași 
de sfeclă și trifoi, parte după 
cartofi timpurii. Terenul de pe 
care recoltasem la sfirșitul lui 
august trifoiul și butașii de sfe
clă il arasem cu plugul cu ante- 
trupiță (la adincimea de 20 cm) 
și il lăsasem negrăpat, pentru ca 
pămîntul să se poată așeza pînă 
la insămințat.

Insămînțatul griului I-am ince 
put la sfirșitul lunii septembrie. 
Am insămințat întîi terenul de pe ' 
care recoltasem cartofii timpurii. 
Acest teren nu l-am mai arat, ci 
l-am dat o dată cu cultivatorul și 
l-am giăpat. Am insămințat griu 
tratat și selecționat, numai bob 
și bob.

Terenul in care am insămințat 
griul a fost anul trecut îngrășat 
cu cite 20 tone de gunoi de grajd ' 
la hectar.

Cum spuneam, mulți dintre ță
ranii muncitori din Ghimbav s-au 
străduit să insămințeze la timp. 
Nu toți, însă.. Ne întrebăm ; oare 
ce au de gind acei plugari, care 
nici acum, cind au mai rămas pu
ține zile bune de muncă nu au 
ieșit Încă la semănat. N-ar fi 
timpul să înțeleagă că întîrzie- 
rea însămînțărilor nu le poate ! 
aduce altceva decit pagubă de 
recolte și doar nu acesta este in
teresul lor ?

I

Lucrind pămîntul 
potrixit recomandări
lor agrotehnicii, mem
brii gospodăriilor co
lective din raionul 
Pecica au obținut și
in acest an — cu tot 
timpul nefavorabil — 
producții 
cereale, 
porumb, 
colectivă 
na Semlac, 
da. care a insămințat 
132 ha cu porumb hi
brid. a recoltat în 
medie de Pe această 
suprafață 4.000 kg 
de porumb știuleți 
la hectar, iac gos
podăria colectivă din 
Nădlac a dobmdit o 
producție medie de 
peste 3.900 kg de 
porumb știuleți la 
ha.

După terminarea în- 
sămîntărilor de toam- 

maioritatea gos- 
colective 

raion au achi- 
în întregime pla- 
muncilor S.M.T. 
obligațiile către

sporite de 
îndeosebi de 

Gospodăria 
din comu- 

de pil-

na, 
podăriilor 
din 
tat 
ta 
si _ . 
stat, asigurîndu-și în 
același timp canti
tățile de porumb ne
cesare hranei ani
malelor, însămîntă- 
rilor, cantitățile ne
cesare pentru plata 
zilelor-muncă și pen
tru completarea și 
mărirea fondurilor sta
tutare.

Colectiviștii din ra
ionul Pecica. cons- 
tatînd că le priso
sesc însemnate can
tități de porumb, au 
hotărît să vîndă sta
tului aceste canti
tăți. așa cum au fă
cut colectiviștii din 
Batăr-Oradea. Astfel, 
gospodăria colectivă 
din Nădlac si Sem- 

să 
cîte 
po- 
co-

lac au hotărît 
vîndă statului 
5 vagoane de 
rumb, gospodăria

lectivă din Rovine 
— 3 vagoane, iar 
colectiviștii din co
muna Pecica — 2 
vagoane. Pină în pre
zent, gospodăriile co
lective din raionul 
Pecica au hotărît să 
vîndă statului peste 
18 vagoane de po
rumb.

Primind 
tă pentru 
că mari 
porumb. ________ _
vînd statului ceea ce 
le prisosește. In gos
podăria colectivă din 
comuna NădLac. de 
exemplu, unde pen
tru fiecare zi-muncă 
se împart cîte. 9 
kg de porumb boa
be. colectiviștii s-au 
angajat să vîndă sta
tului din produsele 
personale 5 vagoa
ne de porumb, iar 
colectiviștii din Setm- 
lac iau si 
statului pînă 
peste 16.000 
porumb.

Raionul Stalin

drept pla- 
zilele-mun- 
cantităti de 
colectiviștii

vîndut 
acum 

kg de

Mari cantităti de 
produse agricole vînd 
statului si gospodări
ile colective din ra
ionul Stalin. Astfel, 
gospodăria colectivă 
din comuna Hălchiu 
a vîndut statului 
10.000 kg de griu si 
30 tone de cartofi, iar 
cea din comuna Hăr- 
man 10.000 kg de 
grîu. 
stor 
tive 
de 
tivă ______
Ghimbav. care a vîn
dut statului 13.000 kg 
de grîu si 30.000 kg 
de cartofi, gospodăria 
colectivă din Bod, care 
a valorificat prin 
vînzare către stat 
10.000 kg de grîu, 
40.000 kg de car
tofi si alte produ

10.000 „
Exemplul ace- 

gospodării colec- 
a fost urmat si 
gospodăria colec- 

din comuna

se. Pînă la 20 oc
tombrie a.c. membrii 
gospodăriilor colecti
ve din raionul Sta
lin au valorificat prin 
unitățile comerțului 
de stat și coopera
tist peste 120.000 
kg de grîu și 230.000 
kg de cartofi.

Raionul Săcuieni
Analizînd posibili

tățile pe care le au, 
pe baza producțiilor 
obținute, colectiviștii 
din numeroase sute 
și comune din cu
prinsul raionului Să- 
cuieni au hotărît în 
cadrul adunărilor ge
nerale să se alătu
re inițiativei colec
tiviștilor din Batar 
si să vîndă si ei sta
tului însemnate can
tități de produse a- 
gricole. Pină acum, 
membrii gospodăriilor 
colective din Valea 
lui Mihai, Curtu- 
ișeni Săcuieni, Simi
an etc, au și valo
rificat prin comer
țul de stat si coo
peratist 28.000 kg de 
porumb, 157.000 kg 
de cartofi și 136.000 
kg de legume.

Raionul Oradea
Dornici să de,a o 

contribuție sporită la 
aprovizionarea oa
menilor muncii de 
la orașe cu produ
se agricole, membrii 
gospodăriilor colecti
ve si întovărășirilor 
agricole din raionul 
Oradea vînd statu
lui importante can
tități de cereale. Nu
mai în 10 zile colec
tiviștii din Sălard, 
Santăul Mare, Borș, 
Roșiori, precum și 
întovărășitii din Che- 
reșig au vîndut sta
tului peste 120.000 
kg de porumb.

Am transformat izlazul neproductiv 
în pășune bogată

In condițiile climatului nostru de i 
stepa, pășunile naturale nu pot a- 
sigura animalelor masă verde sufi
cientă pe tot timpul verii, ci numai | 
primavara. In lunile iulie-august, 
pășunea devine un teren arid, ce 
nu mai poate fi folosit deoît ca toc

atît în ceea ce privește creșterea 
numerica a efectivelor de animale, 
cit sF mărirea productivității lor. 
sînt grăitoare. De pildă, numărul 
bovinelor și ovinelor a crescut în 
comuna noastră cu peste 15 la su
tă, în comparație cu efectivul exis-

lele de 20—22 octombrie. 29 
tractoare de la S31.T. Stîlpur 
de tractoare de la S.M.T. 
Cîlnău etc.

Ln alt aspect ne
gativ al felului in 
care lucrează unele 
S-M.T.-tiri din re
giunea Ploești îl 
constituie defectuoa
sa olaniiicare a 
toactoarelor și mași
nilor agricole. In 
timp ce o serie de 
unități deservite de 
S-M.T. Padina aș
teptau tractoarele, ca 
să poată înceoe lu
crările. în remizele 
stațiunii au stat zile 
în sir nefolosite 32 
de D.K.-uri. pe mo
tiv că nu fusese pla
nificate unde să lu
creze. Astfel de lip
suri au făcut ca în 
actuala campanie 
realizările medii ob
ținute pe tractor fi
zic să fie neîngăduit 
de mici. In ultima 
decadă nu s-a rea
lizat in mijlociu de 
fiecare tractor fizic 
decît 1.1 hantri la 
S. M. T. Pogoanele 
1.7 hantri ia S.M.T. 
Inotești. 1,8 hantri 
la S. M. T. Poșta

GHEORGHE OYNTZEN 
țăran muncitor din comuna 

Ghimbao, regiunea Stalin

SOLUȚIE
Constantin Surdeanu este singurul țăran 

muncitor din comuna Traian, raionul Brăila, 
care n-a ieșit încă să Insămințeze.

i de plimbare pentru animale. Singu
rul mijloc eficace, prin care putem 
ridica simțitor productivitatea aces
tor terenuri, este desțelenirea și 
cultivarea lor cu diferite plante fu
rajere. Experiența si practica agri
colă ne arată că prin această acțiu- 

; ne nu numai că se măresc cantită
țile de substanțe nutritive asimila- 

, bile din sol, dar se obține și o cres- 
1 tere a fertilității solului desțelenit.

In plus, desțelenirea ne permite să 
i cultivăm rational terenurile arate 
I cu plante furajere după sistemul 
| conveierului verde, metodă prin ca- 
i re putem asigura animalelor masă 
I verde suficientă din primăvară pînă 
! în toamnă tirziu.
> In comuna Rușețu. acțiunea de 
I desțelenire a izlazului comunal a 
i început în anul 1951, din inițiativa 
| tehnicienilor agronomi, a sfatului 
! popular comunal si cu sprijinul 
I S.M.Ț.-urUor Făurei și Rușețu. Ast- 
i fel, din suprafața de 1.062 ha de iz- 
i laz, s-au desțelenit 560 ha la punc- 
{ tul Bent, si anume, în anul 1951, 
[ s-au desțelenit cca 150 ha, în anul 
1 1952 cca 250 ha, iar în anul 1953 
I cca 160 ha. Din suprafața totală de

560 ha de teren desțelenit, s-au re
zervat 70 ha pentru lotul semincer, 
iar restul de 490 ha s-a cultivat cu 
plante furajere după sistemul con
veierului verde. Pe acest teren, unde 
în anii trecuți creșteau ierburi ne
productive. se însămînțează an de 
an plante furajere, ca : secară de 
toamnă, borceag. iarbă de Sudan, 
mei, lucerna, pepeni furajeri, po
rumb pentru siloz etc. Aceste cul
turi de plante furajere se însămîn- 
țează în epoci diferite, fiind păsu- 
nate de animale într-o ordine anu
mită. De pildă, oilor adulte li s-au 
rezervat, pe lînnă 360 ha de pășu
ne natwrplă, si 130 ha de pășune în 
conveier. Tineretului ovin i s-au re
zervat 30 ha de lucemieră. Pentru 
bovine s-au repartizat 142 ha de 
pășune naturală si 360 ha de pășu
ne în conveier. Tn felul acesta, au 
putut fi hrănite îndestulător 6.150 
de ovine, din care 550 tineret ovin 
și 640 de bovine.

Realizările obținute de către ță
ranii muncitori din comuna Rușețu

tent îri anii 1950—1951. In această 
| perioadă de timp, tineretul ovin și 

bovin care a avut hrană îndestulă
toare și de bună calitate s-a dezvol
tat într-un ritm mai rapid. De ase
menea, în anul acesta s-a înregis
trat o creștere a producției medii de 
lapte Pe cap de vacă furajată în 
comparație cu anii trecuți. Astăzi, 
țăranii muncitori care obțin produc
ții sporite de lapte prin păsunatul 
vacilor în conveier verde sint multi 
la număr.

In comuna noastră, s-au obținut 
realizări însemnate și în ceea ce 
privește creșterea procentului de 
natalitate la animale. Astfel, în timp 
ce în anul 1953 procentul de nata
litate la bovine era de numai 61 la 
sută, în 1954 a ajuns la 71 la su
tă, în 1955 la 78 la sută, iar în 
1956 la 82 la sută.

Ar fi greșit însă dacă ne-am mul
țumi numai cu aceste realizări, da
că n-am depune eforturi pentru a în
lătura grabnic lipsurile care s-au 
semnalat în acțiunea de valorificare 
a izlazurilor slab productive. Trebu
ie să arătăm că pînă acum noi nu 
am reușit să prelungim pășunatul 
în convejțr verde peste data de 1 
iulie, perioadă de păsunat scurtă 
dacă ținem seama că în cadrul con
veierului verde aceasta se poate 
prelungi pînă în luna octombrie. O 
lipsă care umbrește realizările noa
stre de oină acum este și faptul că 
S.M.T. Rușețu nu efectuează întot
deauna lucrări de calitate.

Pentru a obține rezultate mai bu
ne, noi, tehnicienii agricoli de la 
punctul agricol Rușețu, cu spriji
nul organelor agricole raionale, vom 
analiza posibilitatea prelungirii e- 
pocilor de folosință a olantefor fu
rajere ce pot fi însămîntate în con
veier, dînd toată atentia încorporării 
masive de îngrășăminte naturale și 
chimice în izlazul desțelenit. Acea
sta, în vederea măririi producției de 
masă verde 1a hectar, chezășia ob
ținerii de producții sporite de lapte 
pe tot timpul perioadei de Păsunat.

Ing. DOMNICA IONESCU 
punctul agricol Rușețu, raionul 
Filimon Sîrbu, regiunea Galați

...... ..............♦ ............. ........  
OASPEȚI DE PESTE HOTARE

Sosirea în Capitală a unei delegații 
parlamentare franceze

Miercuri după-amiază a sosit î»i I invitația Marii Adunări Naționale 
Capitală o delegație parlamentară , Dpn
franceză care ne vizitează țara la I a k h.k.

O delegație parlamentară indoneziana 
vizitează țara noastră

( Continuare 
In pag. a 3-a

■— Numai așa pot să-l scot pe cîmpl
(Desen de Nic. NICOLAESCU)

Răspunzînd invitației Marii A- 
dunărj Naționale a R.P.R., dumi
nică după amiază a sosit în Capi
tală o delegație parlamentară’ a 
Republicii Indonezia.

In cursul zilei de luni, tovarășul 
Constantin Pîrvulescu, președintele 
Marii Adunări Naționale a R.P.R.,

a primit la Palatul .Marii Adunări 
Naționale delegația parlamentară 
indoneziana în frunte cu dl. Hardi 
președintele delegației. Primirea 
delegației parlamentare indonezie
ne s-a desfășurat într-o atmosfera 
cordială.

ca.de
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GRIU DIN ALTAI—>

V E ș ȚIDIM REGIUNEASUCEAVA Ritmul colectărilor trebuie intensificat

SERGHEI SMIRNOV 
luat cu mine la plecare 
de lup, ori cioc de bulihar, 
adus negară foșnitoare,

N-am 
Blăni 
N-am, 
Am adus doar griu într-un pahar.

Parc-ar fi o inimă fierbinte ! 
Simți în el. pulsînd necontenit, 
Tot ce-î greu a spune în cuvinte: 
Truda pe pămînt înțelenit.

Simți pulsînd elanul și-avîntarea,
Visul nostru, micile dureri. 
Munca
Poezia

noastră, toată-nflăcărarea, 
zilelor de ieri!

Vezi belșugul zilelor de mime. 
Măreția inimii rusești!
Bătălia noastră pentru piine 
In sclipirea lui o-ntrezărești.

vezi flăcăii arși de soare.Și mai
Truditorii vajnici din Altai 
Infruntînd
Zîmbitori,

furtunile barbare 
ca florile de mai!

Vezi în el pustia subjugată
Și îfi pare griul din pahar
Mat frumos ca floarea-nmiresmati 
Pusă într-o vază de cleștar!

!
!

Vezi în el
Și eroi luptînd necontenit...
Iată pentru ce-am adus cu mine
Grîu de pe pămînt desțelenit!

In romînește de M. DJENTEM1ROV

ln cinstea marii prietenii
Mii de oameni ai muncii din orașul și regiunea 

Craiova participă cu interes și dragoste la manifes
tările din cadrul Lunii prieteniei romîno-sovietice.

La Institutul agronomic din Craiova, peste 600 de 
cetățeni au asistat la simpozionul cu tema „Uniunea 
Sovietică luptă pentru coexistenta pașnică și priete
nie intre popoare",

La S-M.T. Băilești mecanizatorii au ascultat ck 
interes jurnalul vorbit „Din viață și d:"- cart- , n 
cadrul căruia in fapte și cifre a fost înfățișată acti
vitatea stațiunilor de mașini și tractoare din L' R.S S.

In aceeași localitate a avut loc o șezătoare a Une- 
retului și școlarilor, in care au fost prezentate as
pecte din viața pionierilor sovietici.

șl vremile senine,

I J

Informații
tehnico-științificc

UN MIJLOC COMOD 
DE ÎNCĂRCARE 

$1 TRANSPORTARE A UNOR 
MARI CANTITĂȚI DE CARTOFI

In Anglia, la recoltarea unor mari 
cantități de cartofi a fost folosit un 
încărcător adaptat pentru ridicarea 
containerelor (lăzi) cu o cantitate 
de cartofi pînă la 250 kg.

Rama care ridică containerele es
te așezată în așa fel pe osia excen
trică, încît, prin apăsarea închiză
torului, sub greutatea încărcăturii, 
ele se răstoarnă si se descarcă.

Containerele goale revin la po
ziția inițială prin apăsarea cu mina.

La dispoziția celor 16 muncitori 
care lucrează la 
filor s-au pus 40 
o depărtare între 
de cartofi de 5,4
ca neîntreruptă a încărcătorului au 
fost necesare 2 autocamioane de în
cărcare. In 8 ore de lucru s-au 
transportat 37—39 tone de cartofi.

încărcarea carto- 
de containere. La 
cîmp și depozitul 
km, pentru mun-

UN NOU SOI DE OVĂZ PRECO
CE SI REZISTENT LA GER

Stațiunea de selecție din statul 
Oklahoma din S.U.A. a obtinut un 
nou soi de ovăz „Cimarron" preco
ce, foarte productiv și rezistent la 
ger. Soiul poate fi semănat atît 
toamna cit și primăvara. Cel se
mănat toamna a constituit în pri
măvară o pășune admirabilă. Ovă
zul „Cimarron" cultivat toamna a 
dat producții cu 12—17 la sută mai 
mari decît alte soiuri încercate. In 
condițiile încercării în cultura ma
re, care a fost organizată pe tot te
ritoriul statului Oklahoma, acest soi 
a depășit în productivitate toate ce
lelalte soiuri rezistente Ia ger din 
statele din nord și vest. iDatele ex
perimentale de 4 ani au scos la 
iveală marea productivitate a soiu
lui „Cimarron" semănat primăvara 
și marea sa rezistentă la ger.

TIMPUL PROBABIL 
pentru zilele de 27, 28 și 

29 octombrie
Vremiea devine dițj ce în ce 

umedă cu cer fioros și ou ploi 
întîi în jumătatea de nord-vest

mai 
mai 

a 
tării apoi în vest. In munți nin
soare locală. VîntU'l Va sufla mode
rat în vest. Temperatura în scădere 
treptată, minimele vor oscila' între 
minus 4 și plus 5 grade, iar maxi
mele între 10—18 grade.

JbMaCOOTltA
a 2-a W octombrie 1956

In satele regiunii București
Sub auspiciile Con

siliului A.R.L.U.S. al 
regiunii București, 
avut loc recent 
S.M.T.-uîT,

și tehnicienii gospodă
riei.
ună ________ __
care poate fi sporită 
producția agricolă la 
diferite culturi, prin a- 
plicarea unor metode 
sovietice de lucru. Dis
cuțiile. imprimate pe 
bandă de magnetofon, 
vor fi trimise în Uniu
nea Sovietică De adre» 
sa unor sovhozuri cu 
specific aserbâcătar.

Si în alte comune și 
unități agricole socia
liste au avut lpc adu
nări aserdăiătoarș. 
menite să cimenteze Ăi 
mai mult prietenie de 
fiezdruncinat jliatre po
porul romtn și popoa
rele Uniunii Sovietice.

discutind 
mijloacele

impre- 
prinau

___  hi 
G.Â.C.-turi 

și la căminele cultu
rale din comunele re
giunii manifestări cul
turale închinate Lunii 
Miarli Prietenii.

Așa, de pildă, la 
S.M.T. Călugăreni și 
la căminul cultural din 
comuna Perefu, s-au, 
organizat seri de dia-‘ 
filme închinate scriito
rilor M. Gorki și V. 
Maiakovski.

La G.A.S. Belitori, 
raionul Roșiori, oameni 
de știință din ca
drul I.C.A.R.-uluI s-au 
întîlnit cu muncitorii

La căminul cultural din Vlădeni
La căminul cultural 

din Vlădeni, regiunea 
Iași. nenumăr|ti ță
rani muncitori «u 
cultat cu dec-sâbită a- 
tentie conferința ținută 
de tov. Gheorgbe Lupa 
care a vorbit despre 
..Viata culturală din 
colhozurile ucrainene*.

Lanfl 
hi bi<r
orga- 
stond

Tot io cadrul 
Marii Prietenii, 
teca raională a 
nizat un frumos
de cârti. Standuri ase-

a*-

mănătoare au fost a- 
menajate si in unele 
comune, ca Sioole. Bi
volari. Fintineit. Focuri. 
Rocninesli etc

Și pionierii din Vlă- 
denî și-au manifestat 
Cu acest prilej drueos-i 
tea ce o ooartâ PKMne- 
rix>r din marea tară a 
socialismu’ut cu oare 
au organizat un 
schimb 4e scrisori. 
Asriei. ptoniefui Con- 
«tanrtn Eftinrie a tri
mis o scrisoare pionie
rilor anei ședi din Le
ningrad.

In semn de recunoștință
în ' cei cîțiva ani care au tre- 

■* cut de la înființarea el, gos
podăria colectivă „Ilie Pintilie" din 
comuna Roma, raionul Botoșani, a 
înregistrat succese însemnate. .$/• 
tuindu-se în rîndul gospodăriilor 
colective milionare.

O importantă sursă de venituri o 
constituie pentru colectiviștii de aci 
ramurile anexe, pe car,- au -eustt să 
le dezvolte în mod simțitor. De pil
dă, numai în acest an ei au contrac
tat și livrat statului 49 de porci, 
l'djOOO (ie litri de lapte, precum și 
însemnate cantități de legume și 

. zarzavaturi.
Cu produsele și banii primiți pen. 

tru zilele-muncă efectuate 49 de fa
milii de colectiviști din comuna 
Roma și-au du'a‘ case noi ș: spați
oase, cu care pe drepț cuvînt se pot 
minări. Printre cei care și-au ton- 
struii case în acest an se numără 
Stefan Burcă. Vasiie Todiresei și 
alții.

O parte din -.olectiviști ,1-au cum
părat cite o vacă, alții oi sau porci 
pentru gospodăria l<.r personala.

Pentru a-si dovedi prin fapte re
cunoștința pe care o poartă statului 
nostru democrat-popular, al cărui 
sprijin in lupta pent'u iăurirea vie
ții noi l-au simțit și îl simt pas cu 
pas, colectiviștii din Roma s-au an
gajai să vindă statului surplusul lor 
de cereale Pînă in prezent, el au 
vindut 8.000 kg de griu, acțiunea 
fiind in curs.

Au primit steagul de raion 
fruntaț pe țara

Raionul Sebeș, cel mai ă 
mare raion agricol din regiu
nea Hunedoara, și-a îfidesdj- 
nit planul anual de colectări 
la toate produsele.

In ziua de 21 octombrie, cu 
două luni și 9 zile înainte de 
termen, a fost realizat în în
tregime planul anual de colec-. 
țări pe raion la porumb, car
tofi și floarea-soarelui. De 
asemenea, planul de colectări 
s-a realizat la carne cu 70 de 
zile înainte de termen ; la 
lapte <a fost realizat la 20 oc
tombrie.

Rezultatele frumoase obți
nute în acest raion se datorase 
bunei organizări a muncii de 
către organele de colectări de 
la regiune, raion și comune, 
precum și muncii politice duse 
de organizațiile de partid.

Pentru realizările obținute 
la colectări în primul semes
tru al anului acesta, raionul 
Sebeș a primit steagul de ra
ion fruntaș pe țară.

6

Organizare bună
Abia se luminase de 

ziuă și la baza de re
cepție Progresul din 
regiunea București so
sise deja primul con
voi.

— Ne-am grăbit să 
nu ne-o ia alții înain
te, ti spuse lui Teodor 
Scurtu șieful bazei, 
Ion C. Dlncă, țăran 
muncitor din comuna 
Dragomireștii din Va
le. ȘI să țineți seama, 
adăugă după o pauză, 
am adus porumb de 
cea mai bună calitate.

In țurînd, mal soși 
un convoi, apoi altul. 
La ora 5 dimineața, la 
baza Progresul mun
ca de recepționare a 
produselor agricole de 
toamnă se desfășura 
din plin. Se luau pro-

rezultate Îmbucurătoare

Discuții despre agrotehnica 
sovietică

acestea 
cadru, 
«ne ii 

dte agricultură m dis
cutat despre expertenți 
inaintată a agțteuiturr 

■ sovtetke
In comuna Havucear- 

’ ca. de pildă, tovarășa 
i George:» Chiri®, teh- 
’ nician aerooom La wnc-

Hd-

.Cartea RusăCărți noi apărute în Editura
A. P. CEHOV: Opere, vol. V (schhe sl oovțsriri)
M. GORKI: Trilogie: „Copilăria". _La «tete* -Lttivershâîite
I. A. GONCEAROV- Fregata PaRaia (raraaa-cueU)
F. GLADKOV: Energia (romao)
V. SISKOV: Emelian Pugaciov vot I—II (rama)
V. OVECIKIN: Schite Și nuvele
O. LEASKOVSKAIA: L E Repin (monografie)
M. GORKI: Despre literatură (artkole de critică literari)
A. CIUKOVSKI: Cerul Balticei (rămas)
V. OZEROV: Chipul comunistului in 

critică literară)
LEONID LEONOV: Pădurea ruseaacă
SOTA RUSTAVELI: Viteazul in piele
Dr. P. GROZA: Am văzut cu ochii Țara Păeîi (tesemniri de eâBâterie)
V. V. STASOV: Studii vol- I
A. FADEEV; Infringerea (în limba maghiară — roman)
V. SOBOLEV; Raza verde (în limba sirhă — ntneie)
V. V. STASOV: Liszt. Schumann. Berfioz tn Rusia («tudH de critică 

muzicală)
V. SILVESTRU: Din fotoliul spectatorului
I. GRIGORESCU; Învinsul Terek

literatura aovietcA iteadd

(romanț 
de tigru (poem)
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Pînă le
In acest an. pentru a se crea 

condiții și mai bune de muncă si 
de trai mecanizatorilor, au fost a- 
locate fonduri importante pentru ri
dicarea de noi construcții în sta- 
țftmrle de mașini și tractoare. In a- 
fară de 20 de ateliere mecanice și 
50 de remize, s-a prevăzut și con
struirea a numeroase pavilioane 
administrative, locuințe colective, 
locuințe pentru familiști, cantine, 
baze petrolifere, castele de apă etc.

Ministerul Agriculturii a înche
iat din timp contractele de lucrări 
cu diferite întreprinderi regionale 
de construcții, cărora le-a pus la 
dispoziție documentația necesară 
(proiecte, devize etc.).

în unele regiuni, o pante din a- 
ceste lucrări au fost terminate și 
date în folosință la termenele pre
văzute în contracte.

Analizând însă stadiul construc
țiilor din S.M.T.-uri pe întreaga 
țară, se poate constata o serioasă 
rămînere în urmă a lucrărilor; pînă 
la începutul lunii octombrie, pla
nul de construcții în S.M.T.-uri nu 
fusese realizat decît în procent de 
61 la sută.

Iată cum se prezintă situația 
con struct ii lor la o stațiune de ma
șini și tractoare.

...S.M.Ț. Martinești, raionul Foc
șani. Privesc în jur și parcă nu-mi 
vine a crede. Clădirile acestea au 
rășărit ca din pămînt. Ia te Uită: 
un pavilion impunător cu un 
etlaj, două clădiri — dormitoa
rele tractoriștilor o remiză
pentru tractoare...

— Vă extindeți cu sediul S.M.T.- 
ului, îi spun bucuros tovarășului

D' 

fost in 
agricol 
fijf îfi rf\

încă o întovărășire 
agricolă

curînd. în comuna Bu- 
ti din raionul Fălticeni a 
jurată o nouă întovărășire

.. tere cuprinde 2ă de familii 
a rnuncaortl Ca președinte al 
ovărăsiri a fost ales tov, 

ziua inaugu- 
târani muncitori 

-l~)ti£Oiae B'Afătnnu si Vasiie .4- 
oezii. Lx'e: — au făcut cereri de 
iairare în latovărășire.

Fapte demne de laudă
/ 4 G-A.S. „Progresul" din 
î- aiomg Dorcrici tint multi oa- 

-vni harnici, cu care colectivul de 
munoă se mindreste : dar cei mai de 
f-urne sini mu-gizanU Saca Urzică 
S» iagriiuoâi de aeanale Veronica 
Bodizâ si Cflfa r*ig Be ghiu. Pri- 
mul pritUr-o hriaire rațională cu 
uaireț coawies. nășește să obțină 
zunic de la cacx-e pe care le îngri
jește pustie 229 de litri de lapte, in 
ioc de 96 de litri, at are pianificai. 
\mxice B jp-ci. eatriiiioare la aia- 
vniiataa de tenure, se poale min- 
dri an an ait anexat: la scroafele 
încriii-'e de ea aKaiii-tea utedie a 
pta rr amt m de parcei.

Jfa «mi Mtte tete

Bețdd eon st oeuad de creșterea 
rtoereutui bocin. Viced de nsd 
Si.mmeatdai d Pbdzgem, hrăniți de 
ei n lapte Js zdtilc'. sponse 
z£nic te greulale ea peste 2 kg fle-

be, se făceau analize 
de laborator, se elibe
rau honuri. Laboranta 
Corisuela Teodorescu 
mînuiește cu multă în- 
demînare aparatele de 
analiză. Preluarea co
telor se face. în ordine, 
după programul stabi
lit. Țăranii muncitori 
își primesc imediat de 
la casieria bazei ■ su
mele de bani ce 11 se 
cuvin.

Buna organizare a 
muncii ce domnește la 
această bază a adus 
lucrătorilor ei numai 
cuvinte- de laudă din 
partea țăranilor mun
citori, care nu sînt ne- 
voiti să piardă ore în
tregi, așteptînd să le
vină rîndul la preda- la toate produsele.

re si apoi să li se facă 
formele de recepționa* 
re a predărilor. Mai 
trebuie arătat că baza 
de recepție Progresul 
a respectat întocmai 
planul de transporturi 
pentru produsele re* 
cepționate, neavînd a 
nlătl niciodată local ia 
C.F.R.-ulul. N-au exi* 
sfat cazuri de infestări 
la cereale, nu s-au! 
semnalat lipsuri în 
gestiune. Schimbul de 
semințe s-a efectuat la 
timp si în bune con" 
ditii-

In curînd. colectivul 
acestei baze de recep* 
tie model va putea ra* 
porta că si-a îndeplinit 
planul de recepționară

Cînd munca politică și organizatorică este neglijată
Comuna Stolniceni-Prăiescu este 

fruntașă pe raionul Pașcani în 
ceea ce privește predarea cotelor la 

’ produsele de toamnă. Ajutat de de- 
putați, împuternicitul comunal Ion 
Isache a organizat predarea cote- 

I lor de porumb și de cartofi direct 
din lan. De asemenea, el a organi- 

! zat transportul cotelor la baza de 
| recepție, astfel încît țăranii mun- 
| citori să se poată intrajutora, iar 

atelajele să fie folosite in mod cit 
mai rațional.

La succesele dobîndite în munca 
de colectări în această comună a 
contribuit desigur în mare măsură 
exemplul pozitiv al deputatilor Ni- 
culae Huțeanu, Vasiie Popovtci,

A apărut
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iîe Moara Doinească și

experiențele cu porumb irigat 
Stațiunii

S. SusnoschI: Cercetări privind 
rtmul de irigație la porumb 
condițiile BărSt

Hareta Pintilie și alții, care și-au 
predat printre primii cotele. Acești 
deputați, împreună cu .colectorul 
Gheorghe Gavrîlă si cu împuternț-, 
citul comunal, au prezentat în fie
care duminică iri cadrul adunări
lor obștești la căminul cultural 
dări de seamă asupra desfășurării 
colectărilor, arătind concret cine 
sînt cei rămași în urmă cu preda
rea cotelor. ...

Buna organizare a muncii, spri
jinul dat organelor de colectare de 
către sfaturile populare comunale 
au dus la aceleași rezultate pozi
tive și în alte cîteva comune din 
raionul Pașcani, cum ar fi. de 
pildă, Ruginoasa și Pașcani.

Din păcate. însă, nu acesta este 
stilul caracteristic de muncă pe în
treg raionul. Este de ajuns să a- 
mintim că la 15 octombrie planul 
de colectări pe raion fusese înde
plinit în proporție de numai 11 la 
sută la porumb. 14 la sută la floa- 
rea-soarelui și 31 la sută la car
tofi, pentru a ne da seama că în 
maioritatea comunelor din raionul 
Pașcani munca de colectări se des- 

exempîu tipic in această privință
fășoară cu totul nesatișfăcător. Un 

îi oferă comuna Hălăucești, unde 
pînă la aceeași dată planul de co
lectare a produselor de toamnă fu
sese îndeplinit în proporție de nu-

lînă la aceeași dată planul de

sese îndeplinit în proporție de 
mai 8 la sută.

In această comună, ca si în

reduce la o simplă anunțare a pro
ducătorilor. Iar sfatul popular și 
celelalte organizații obștești nu se 
amestecă în aceste treburi. Ceva 
mai mult: însuși președintele co
mitetului executiv, tov. Celestin 
Bișoc, nu și-a achitat nici pînă 
acum cotele cuvenite statului. Sl 
exemple de acest fel se pot da. din 
păcate, mai multe. In toate aceste 
comune, transportul cerealelor la. 
bazele de recepție nu este organ»-, 
zat pe convoaie, fiecare producă* 
tor agricol fiind lăsat să se des
curce cum poate. Cu o astfel de 
„organizare", nu este de mirare că 
la baza de recepție Mirc'ești, de 
pildă, țăranii muncitori sînt ne
voit! să-și piardă uneori zile întreg? 
pînă ce le vine rîndul să-și predea 
produsele.

Aparatul împuternicitului raio
nal cu colectările, ca și comitetul 
executiv al sfatului popular raio
nal, trebuie să analizeze cu toată 
seriozitatea această situație și să 
ia măsuri urgente, pențru ca mun
ca de colectare să se desfășoare 
într-un ritm satisfăcător. Organele 
de colectare de la comune să nu se 
mulțumească să înmîneze doar 
simple înștiințări țăranilor munci
tori, ci să ducă o susținută muncă 
agitatorică si organizatorică. De 
asemenea, acele sfaturi populare 
comunale care socotesc în mod 
greșit că îndeplinirea planului de 
colectare este o sarcină exclusivă1 
a organelor de colectare vor tre
bui mobilizate și îndrumate să co
laboreze strtns cu împuterniciți! 
comunali, ajutîndu-i — atît prin 
diverse acțiuni organizatorice, cit 
și prin exemplul personal pe care 
fiecare deputat trebuie să-l dea — 
să lichideze în cel mai scurt timp 
rămînerea în urmă în desfășurarea 
acestei importante acțiuni. i

IDA LAZAR

In această comună, ca sî în ce
lelalte comune în urmă cu colectă
rile. cauzele lipsurilor sînt ace
leași: slaba activitate politică des
fășurată in rîndurile țăranilor 
muncitori și lipsa de colaborare 
dintre organele de colectare și or
ganizațiile obștești. împuternicitul 
comunal Adam Harva din Hălău
cești nu consideră necesar șă stea 
de vorbă cu producătorii agricoli, 
pentru a le explica importanta pre
dării cotelor la timp. Munca lui se

re- 
în 
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Cete mai pnerrrrse iucrâri de va
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raduluL
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Oile de rasă merinos pot creșt 
și in gospodăria noastrăFWÎe «a 

f de Pro
Manngtievid: Unele probleme 
ate «rodjs&ei vegetate în regi
unea" Hurtedoara
Damian: Arăturile pentru po

rumb in Guro a Transilvaniei.
V. Popovid: Creșterea productivi

tăți! muncii in agricuiiură.
.AL Alexandri: Corpbaterea șobola

nilor in scatii închise.
T. F. Antropov: Agrotehnica 

dezvoltarea plantelor agrtooie in 
colhozurile ce soluri erodate.

C. Bărbulesca : Colectiv: Pășunile 
alpine din Munții Bucegi.

si

vor termina complet, se dârîmâ
.. . | cînd au căzut ploi acum

mînă. apa a pătruns otaăDespre ritmul și calitatea lucrărilor de construcții 
de la S. M. T. Mirtinești

săotă- 
tavan.

statiVisile Zănoagă, directorul . 
unii, arătindu-i noile clădiri.

Dar acesta, în loc să-mi răspun
dă vesel si mulțumit, tari kitoarse 
vorba posomorit:

— Da. așa se pare ia crima ve
dere ; dar mergem, cum zice turcul, 
șontîc. șontîc...

— Cum adică ? St ați prost cu 
planul ?

— Nu 
cole,
caută să 
noagă.

Tot nu 
numai alădiri noi In unde locuri,
cîțiva zidari și dulgheri lucrează 
încă de zor. îmi spun impresiile și 

ta

ci
cu planul, rrvmcilor agri- 
cu cel al consțBJctiilor. 
mă lămurească tov. Ză-

mă dumiresc. In ii*, văd

directorul stațiunii mă oprește 
drum, explicfridu-mi:

— Păi tocmai ăsta-i bâtei, 
meșterii încă trebSluiesc, cînd 
acum totul ar fi trebuit să fie 
mult gata.: După cum se 
treprinderea de construcții 
Brăila a „organizat" lucrul în așa 
fel, încît construcțiile înaintează 
cu viteza melcului. Toate clădirile 
acestea trebuiau recepționate încă 
de la 20 iulie. Dar iată, am trecut 
și de mijlocul lui octombrie și de 
terminat, nici pomeneală...

Șeful mecanic, Gh. Mutau, îmi 
spune că abia acum s-a 
construirea celor 2 remize 
cîte zece batoze, o remiză 
combine, alta pentru utilai

Că 
de 
de 
ta-vede.
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început 
pentru 
pentru 
agricol

I și a unei magazii pentru piese de 
I schimb. Agronomul șef al stsțiu- 

țiiL tov. ing. Săpunani. se plînge 
că baza petroliferă este și ea neter
minată. ca și pichetul de incendiu 
și patru locuințe pentru familiști.

— Nici canalizarea si 
teaua electrică nu-s gata, 
un mecanic.

Caut cu privirea prin 
•aOtierului vreo instalație 
executarea prefabricatelor

nici re- 
adăugă

ograda 
pentru 
chiar 

aci, la fata locului, așa cum am
văzut de pildă, la noul S.M.T. Ag
nita. de lîngă Sighișoara. Dar tov. 
Vasiie Zănoagă. directorul S.M.T.- 
ukii, mă lămurește:

— Aci n-au fost turnate decft 
țevile de beton pentru canalizare. 
Toate celelalte prefabricate au fost 
aduse din alte locuri. Din cauza 
astă, s-a pierdut mult timp, iar 
lucrul a mers tare încet...

* Mergem printre noile construcții; 
intrăm în una, m alta si îmi dau 
și mai bine seama cît de prost 
merg treburile pe acest șantier. Nu 
numai că lucrările sînt mult ră
mase în urmă, dar ele au și grave 
lipsuri din punct de vedere calita
tiv.

— Iată, aici e pavilionul admi
nistrativ, îmi spune directorul. Cî- 
teva ferestre, după cum se vede, au 
fost prost încheiate de către meș
terii lemnari. Pe acoperiș, țiglele 
au fost așezate alandala. De aceea,

o 
in 

Și nu numai aci. ci și la dormi 
to are.

Am a tuns 
colective. In 
tul e umflat

— „Barca

aduceau din alte 
rasă merinos 

apoi dați ,lă comune. în

la cele două locuințe 
multe locuri, parche-

pe valrari*. dă din 
ca©, necăjit, tov. Zănoagă, arătîn- 
du-mi-I. Conducerea șantierului 
n-a controlat cu simt de răspun
dere ce material se pune aci. iar 
acum parchetul va trebui scos și 
înlocuit.

Cu cît înaintăm printre noile 
clădiri, dau peste alte „surprize". 
Iu viitoarele dormitoare ale tracto
riștilor, unele sobe sînt pe jumătate 
dărîmate, din cauză că au fost con
struite din cărămidă nearsă sufi
cient. Vor trebui și ele demontate 
și ridicate din nou.

La remiza de tractoare, ușile nu 
se închid, iar prin tavan plouă ca 
afară; la uzina electrică de lingă 
atelierul mecanic, a fost construit 
un zid greșit și din această cauză 
va trebui demolat.

...Așadar: lipsă de bună organi
zare a muncii, lucrări de proastă 
calitate, mînă de lucru neîndestu
lătoare si slab calificată.

Ce e de făcut ?
Răspunsul mi l-a dat tot direc

torul stațiunii:
— Să se grăbească ritmul lu

crărilor. pe șantier angaiîndu-se 
•muncitori bine calificați; să se exe
cute unele prefabricate chiar Ia 
fata locului, fără să se aștepte a- 
ducerea lor din alte localități sau 
regiuni, să se controleze ou simt 
de răspundere calitatea lucrărilor.

AL. RAICU

Gospodăria agricolă colectivă 
„Dezrobirea Muncii" are în mo
mentul de fată. în afară de vaci, 
cai. porci și păsări, si un număr de 
125 de capete ovine de rasă turcană 
ai stogosă. Productivitatea lor este 
însă scăzută, deși au avut asigu
rate condiții bune de hrănire si în
grijire. Astfel. în anul trecut, pro
ducția de lapte a fost în medie de 
36.4 kg pe cap de oaie, iar produc
ția de Itnă de 1.6 kg. De asemenea, 
mocentul de natalitate în anul 
trecut a fost de numai 90 la sută.

Este -necesar să amintesc aci un 
fapt grăitor, care ne-a făcut să 
apreciem rasa de oi merinos. In 
fiecare an, la secția agricolă a na- 

1 ionului Titu. se
regiuni berbeci de
ce erau 
vederea îmbunătățirii oilor de rasă 
turcană. De 4 *nt am văzut cu 
ochii noștri produs» obținuți dintre 
rasa turcană și merinos și care erau 
superiori rasei turcane atît ca pro
ducție de lînă. cît si ca producție 
de carne si lapte. De superioritatea 
oilor merinos ne-<am convins însă 
pe deplin atunci cînd am vizitat 
expoziția agricolă regională, unde 
am putut vedea oi si berbeci meri
nos proprietatea gospodăriilor co
lective din regiune a căror produc
ții medii de lînă erau de 5 pînă la 
8 kg, iar greutatea corporală între 
40—55 kg la oi și 60—75 kg la 
berbeci.

Avantajele economice pe care le 
putem obține din creșterea oilor me
rinos sînt însemnate. Se știe că 
oile de rasă merinos dau cea mai 
mare producție de lînă, care este 
în același timp de cea mai bună cali
tate. In plus, aceste oi dau produc
ții mari de carne, iar mieii cîntă- 
resc la naștere 3.5 pînă la 5 kg. în 
comparație cu mieii de rasă turcană. 
care cîntăresc 2,5 kg pînă la 3,5 kg. 
Mieii merinos ajung la 30 kg gre
utate la înțărcare. în timp ce mieii 
de rasă turcană la înțărcare ajung 
de-abia la 15 kg. Dacă pînă acum 
noi n-am înlocuit oile turoane cu 
oi merinos, aceasta a fost atît 
din cauza lipsei de adăposturi co
respunzătoare, cît si din lipsa de 
venituri bănești. Acum, cînd avem 
fonduri si am construit adăposturi 
noi. nu mai putem amîna.

In curînd. vom cumpăra 50 de 
oi merinos. Intenționăm ca cele 125 
capete de oi turcane existente în

gospodărie să. le vindem, urmînc 
să Cumpărăm cu banii obținuți to' 
oi merinos. Pentru 
ne-am propus să 
de oi merinos pînă la 250 de ca 
pete. Pentru a cumpăra aceste oi, 
noi vom cere sprijin secției agrii 
cole raionale Titu, să ne dea un 
inginer zootehnist care să ne ajuți 
să identificăm 
rasă merinos.

Noi socotim -- __ _  .__
mentul necesar pentru a înlocui oii 
turcane prin oi merinos. în gospo 
poidăria noastră. In primul rîp4 3 
vem asigurate condiții' de adăposti 
re și îngrijire dintre cele mai bum 
pentru creșterea lor, ținând seam; 
că oile merinos siînt mult mai pre 
tenfioase la condițiile de creștere 
îngrijire și hrănire decît oile tur 
cane. Pentru a se dezvolta în con 
ditii optime această rasă de oi. ești 
necesar să i se dea si o togriiif' 
bună, în caz contrar aceste oi m 
se pot dezvolta normal și nu vo 
putea să dea producții sporite 1; 
nivelul productiv al rasei.

In vederea asigurării unor condi 
ții de îngrijire și de întreținere din 
tre cele mai bune pentru creștere; 
oilor merinos, am construit un sal 
van nou cu o capacitate de 251 
locuri și ne-am îngrijit să asigurau 
furaje cît mai variate Si de buni 
calitate, ca fîn de lucerna, vrej 
de mazăre și ovăz boabe. Pentri 
buna îngrijire și hrănire « acestor 
oi. este necesar ca îngrijitorii și cio 
banii să fie calificați. In acest scop 
ne-am propus să școlarizăm colecti
viștii în iarna aceasta în cadrul cer 
oului agrozootehnic de masă, luiînc 
măsuri pentru a se încadra în sec
torul ovin cei mai harnici colectl 
viști, care au dragoste de animale 
Pentru îndrumarea permanentă : 
sectorului ovin în special, vom tri 
mite în luna decembrie pe tov. Săn 
dulescu Alexandru să urmeze < 
școală de calificare zootehnică ct 
specializarea pentru sectorul ovin 
Avtod create aceste condiții si ct 
sprijinul permanent din partea teh
nicienilor și inginerilor de La sect is 
agricolă și de la punctul agricol 
Titu, vom putea asigura o bună hră. 
ni re și îngrijire a oilor merinos îr 
vederea obținerii unor producti: 
sporite de lînă, carne și lapte.

RADU PETRE
locțiitor al președintelui G.'A.C 
„Dezrobirea muncii1' comuna Titu 

Tirg, regiunea București

anul viitor 
mărim efectivu

materialul ovin di

că aoum este mo-



Fiecare colectivist trebuie să facă numărul de zile
prevăzute ca obligatorii de adunarea generală

Unde era buba?Răsfoind registrul de evidență
Să deschidem, la întâm

plare, registrul de evi
dență a zilelor-muncă 

efectuate de cei 382 de membri 
capabili de muncă ai gospodări
ei colective din comuna Hălchiu. 
Iată un nume: Hermine Lang, 
îngrijitoare la ferma de porci. 
De la începutul anului și pînă 
la 31 septembrie, ea a efectuat 
în total 523 de zile-muncă. O 
cifră care-i face cinste, mai a- 
les dacă ținem seama că numă
rul de zile-muncă pentru femei 
stabilit de adunarea generală 
este de 140 pe întreg anul. Răs
foind mai departe registrul, afli 
că pînă la aceeași dată, nume
roși colectiviști, printre care Pe
tre Roth, Ion Tătuc, Mikolaus 
Herman din brigada I de cîmp, 
au îndeplinit și depășit cu mult 
minimul obligatoriu de zile- 
muncă.

Printre fruntași se găsesc 
chiar și unii dintre cei 47 de 
colectiviști înscriși In primăva
ra acestui an. Așa bunăoară, 
Waldemar Richter, care a intrat 
în colectivă la 15 aprilie, a e- 
fectuaț pînă la 31 septembrie 
283 de zile-muncă, iar soția sa 
140, îndeplinind astfel fiecare 
numărul obligatoriu în răstimp 
de numai 6 luni. Dar nici bă- 
trînii nu s-au lăsat mai prejos. 
Astfel, Maria Weinzettel din e- 
chiipa a HI-a a brigăzii legu
micole, deși numără mai mult 
de 60 de ani, 
singură 
iar
ția
muncă.

Colectiviștii sînt stimulați să 
participe activ Ia munca obștea
scă, să fie puternic cointeresați

a efectuat
178 de zile-muncă, 

Silvestru Marin cu so- 
sa peste 300 de zile-

în rezultatele muncii depuse, 
prin retribuția suplimentară, sis. 
tem care se aplică pe scară lar
gă în această gospodărie. La 
bunul mers al activității de pro
ducție contribuie și organizarea 
muncii. Munca brigăzilor și e- 
chipelor se desfășoară după un 
plan bine chibzuit, normele sînt 
stabilite șj aplicate în mod just, 
iar munca fiecărui colectivist 
este măsurată cu dreptate. Ști. 
ind că la împărțirea definitivă 
a veniturilor vor primi — în 
raport cu numărul de zile-mun
că prestate la cultura respectivă 
— o parte din sumele de bani 
și produsele în natură obținute 
peste plan, colectiviștii se stră. 
duiesc să îndeplinească numă
rul obligatoriu de zile-muncă 
(aceasta fiind una din condiți
ile principale ale acestui sistem 
de retribuție) să facă lucrări de 
cea mai bună calitate și la timp, 
să aplice diferențiat regulile agro
tehnice înaintate. Așa, de pildă, 
în acest an, ei au aplicat îngră
șăminte naturale și chimice pe o 
suprafață de 218 ha destinată 
culturilor de griu. cartofi, cicoa- 
re și sfeclă de zahăr, au plivit 
întreaga suprafață de 380 ha o- 
cupată cu păioase și au prășit 
de trei și chiar de patru ori cul
turile de cartofi, cicoare și sfe
clă de zahăr.

Recoltatul culturilor, de ase
menea, l-au executat la timp și 
fără pierderi, atît cu mijloacele 
S.M.T. Hârman, cît și cu mij
loacele lor proprii. Așa se face 
că In acest an, cu tot timpul 
neprielnic, colectiviștii din Hăl
chiu au
la hectar, 2.423 kg de griu 
toamnă. 2.013 kg de griu

obținut în medie 
de 
de

primăvară, 3.284 kg de orz de 
toamnă, 2.381 kg de ovăz, 14.000 
kg de cartofi, 18.000 kg de sfe
clă de zahăr și 15.000 kg de ci
coare

Rezultate deosebit de fru
moase s-au obținut și în cultura 
legumelor, în sectorul creșterii 
animalelor. în întreprinderile 
anexe și în construcții.

Ca urmare a participării acti
ve la munca obștească a colecti. 
viștilor, a calității lucrărilor e- 
xecutate și recoltelor mari obți
nute, gospodăria colectivă a 
realizat însemniate venituri 
bănești. Pînă la 1 octombrie, 
spre exemplu, totalul venituri
lor a atins suma de peste un 
milion și jumătate de lei. de
pășind cu pestș 2 00.000 lei 
veniturile planificate pe întreg 
anul.

Pe măsura veniturilor realiza
te de gospodăria colectivă vor fi 
și ciștigurile pe care le vor do- 
bîndi colectiviștii la împărțirea 
definitivă a veniturilor. Potri
vit planului de producție, co
lectiviștii vor primi ca răsplată 
a muncii lor de peste an, 
23,300 kg de diferite produse 
precum și cca 15 lei pent’u 
fiecare zi-muncă efectuată. 
Carttități și mai mari de pro
duse vor primi acei 
viști care în cadrul 
și brigăzilor respective 
contribuit prin munca lor 
depășirea producției 
te.

Iată dece marea 
a colectiviștilor din 
muncesc cu tragere 
pentru sporirea 
gricole, oentru 
rire și înflorire 
gospodăriei tar

colecti- 
echipelor 

au 
la 

planifica-

majoritate 
Hălchiu 

de inimă 
producției 

continua 1 
economică 

obștești.
N. 1ĂNCU

i a- 
fntă-

a

Știin-d cît de greu mergeau, pînă nu de 
mult, treburile în gospodăria colectivă din co
muna Ghiimbav. nu se poate să nu fii surprins de , 

numărul mare de colectiviști care acum participa cu 
regularitate la lucru, de însuflețirea cu care mun
cesc pentru terminarea lucrărilor agricole din 
campania de toamnă. In răstimp de numai o săp- 
tămînă, colectiviștii de aci au însămânțat, cu aju-. 
torul mecanizatorilor de la S.M.T. Hărma.ri, 105 
ha cu grîu și 5 ha cu orz,' în alte 2 săptămînl au 
recoltat cartofii de pe 75 ha, iar acum dau zor cu 
recoltatul sfeclei de zahăr de pe cele 31 ha.

Cîtă deosebire față de campania din toamna 
trecută! Atunci, culturile de sfeclă de zahăr, car
tofi șj cicoare au trebuit să fie recoltate cu oa
meni din afara gospodăriei, fiindcă prea putini co
lectiviști participau la muncă. Unde era buba? 
Aceasta se afla chiar în sinul conducerii gospodă
riei. Consiliul de conducere, în frunte cu preșe
dintele, lucra dezorganizat, nu se interesa de tre
burile gospodăriei si nu ținea seama de criticile 
și propunerile iuste făcute de către colectiviști. 
Contabilul Alexandru Ercze, în. loc să tină o evi
dență clară Și la zi a muncii colectiviștilor, a 
producției, a veniturilor și cheltuielilor gospodă
riei, îșj petrecea mai tot timpul la vînătoare. Co
lectiviștii ar fi vrut să știe, desigur, dinainte, care 
slnt veniturile gospodăriei, producția obținută „și 
ce anume li se cuvine pentru munca depusă. Dar i 
cum ar fi putut afla toate acestea, dacă în regis- | 
trele de evidență nu se trecea nimic?

Mufiă vreme. însă, colectiviștii n-au tolerat a- , 
ceastă stare de lucruri. Intr-o adunare generală 
tinută în hirta august a acestui an. ei au hotărît ' 
schimbarea întregii conduceri a gospodăriei. Noua 
conducere, cu sprijinul comuniștilor, al tehnicieni- ! 
lor de la raion și al tuturor colectiviștilor cinstiți ; 
și harnici a început să pună din nou gospodăria I 
pe roate. Evidența contabilă a fost adusă la zi. I 
s-a întocmit un plan de muncă bine chibzuit’ etc. . 
Pentru asigurarea participării tuturor colectiviști- ’ 
lor la munca obștească, adunarea generală a laat . 
și hotărirea de a se aplica sancțiuni statutare ce- . 
lor care lipsesc nemotivat de la lucru. Dar nu a- l 
ceasta a fost principala metodă, ci munca de lâ- ■ 
murire dusă de la om la om. Membrii consiliului | 
de conducere au mers acasă la colectiviștii care se I 
înstrăinaseră 
interesul tar

Fără organizare și disciplină 
nu merge treaba in gospodăria colectivă
Gospodăria colectivă ,.8 Mai“ 

din comuna Sînpetru are 
condiții deosebit de prielnice 

pentru a deveni o unitate agricolă 
fruntașă. Suprafața agricolă a 
gospodăriei cuprinde 782.70 de ha 
de terenuri arabile și pășuni de 
cea mai bună calitate. Mecanizato
rii S.M.T-ului din Hărman au exe
cutat în fiecare an în bune condiții 
principalele lucrări agricole pe tar
lalele acestei gospodării colective. 
Cele 283 de familii de colectiviști 
din comună au o îndelungata 
tnaditie în cultivarea cartofilor, a 
sfeclei de .zahăx si.a altor, plante 
tehnice st alimentare-

Cu toate posibilitățile mari de 
colectiviștii din Sîn- 

mîndri cu rezultate 
anul acesta, ei au 

, orz si alte păioase 
kg în medie mal 

decît majoritatea 
colective din raion, 
media oe raion este

care dispun, 
petru nu se pot 
prea bune. In 
recoltat la grîu. 
cu 500—1000 
puțin la hectar 
gospodăriilor 
Cu mult sub _____ _ ________
și recolta de sfeclă si îndeosebi de 
cartofi. In sectorul zootehnic, pro
ducția de lapte si de lînă a fost cu 
aproximativ 50 la sută mal mică 
decît la gospodăriile colețtive din 
apropiere, adică cele din comunele 
Hălchiu, Hărman si Bod. De aceea, 
nu e de mirare că veniturile bă
nești realizate de această gospodă
rie nu sînt nici ne departe oe mă
sura posibilităților existente.

Care să fie cauza acestei stări 
de lucruri ? Răspunsul poate să 
fie ușor aflat, cercetând situațiile 
cu privire la participarea la lucru 
a membrilor colectiviști. Gospodăria 
dispune de 327 de brațe de muncă, 
deci de un număr suficient de oa
meni pentru efectuarea la timp a 
tuturor lucrărilor agricole. In anul 
trecut, însă, aproape 
membrii gospodăriei 
de loc la muncă sau 
minimul obligatoriu 
stabilit de adunarea 
tuatia nu s-a îmbunătățit nici în 
anul acesta, cînd au participat cu

50 la sută din 
nu au venit 

nu au executat 
de zile-muncă 
generală. Si-

Posibili
(Urmare din pag, I)

regularitate la lucru abia 50—60 
la sută din numărul total al colec
tiviștilor. In loc să vină Ia lucru 
în gospodăria colectivă, unii colec
tiviști. ea Nicolaie- Solomon. Nico
laie Serban si alții, se duc să lu
creze pe la 
din sectorul

Linsa de la îndeosebi în
perioada v muncă a
unui însemnat de co c
vistâ a făcut ca o serie de lucrări 
agricole să nu ooată fi executate. 
Astfel. în toamna anului 1955. bu
tașii de sfeclă de De o suprafață de 
13-ha au rămas ?nefngrooati-si au 
înghețat. In. anii 1954 si 1955. ca 
și în anul aceste, de altfel. gospo
dăria a trebuit să cheltuiască zeci 
de mii de lei pentru angajarea unor 
lucrători zilieri. fn vederea recoltă
rii cartofilor si a sfeclei de tahăr.

Nici în sectorul zootehnic^ lucru
rile nu 
faptului 
brigăzii , _____
gulat Ia lucru, n-au putut fi asigu
rate transportarea si deoozitarea 
furajelor în aproDierea grajdurilor. 
Din această cauză. 'în iama trecută, 
animalele n-au fost hrănite rational 
si. ca urmare, productivitatea lor a 
scăzut mult

Unul din factorii care au deter
minat situația din această gospodă
rie colectivă 1t constituie activi
tatea necorespunzătoare a consili
ului de conducere, care nu a gospo
dărit cu pricepere veniturile reali
zate. An de an. s-au cheltuit în 
mod neiustificat zeci si chiar sute 
de mii de lei. De exemplu. în 1955. 
numai pentru plata lucrătorilor an
gajați s-au 
(aproximativ 10 la sută din veni
turi). iar pentru repararea inventa
rului mărunt, peste 50.000 lei .Chel
tuirea fără socoteală a banilor a 
dus la scăderea valorii zilel-muncă. 
Membrii colectiviști nu au primit 
în anii trecuti nici un leu drept 
avans. In 1956. s-eu dat. ce-i 
drept, colectiviștilor avansuri în

f «fricoli

au stat ma: bine. Datorită 
că o parte din membrii 
zootehnice mi au venit re-

cheltuit 72.000 lei

Cîlnău șf Comișanl, față de 4—5 
hantri. cît se poate efectua zilnic 
cu fiecare tractor, atunci cînd 
lucrează din plin.

se

Indrumare concretă, 
nu simplă înregistrare 

a faptelor

înMai mult decît în alți ani. 
jactuala campanie de toamnă, ingi
nerii și tehnicienii agronomi tre
buie să fie în mijlocul colectiviști
lor. întovărășiților și țăranilor in
dividualii. pentru a-1 îndruma la 
Biata locului cum să execute fiecare 
lucrare în parte, în funcție de con- 
pițiiile locale de sol și climă. Acest 
lucru a fost pe deplin înțeles de 
unii tehnicieni din regiunea Plo
ești. cum ar fi inginerul agronom 
Mircea Duzinschi, șeful punctului 
pgricoil PloeștioT'l, raionul Ploești, 
tehnicianul agronom Mircea Gri- 
borescu, șeful punctului agricol 
rulga, raionul Mizil. tehnicia
nul comunal AdoM Dragorrir din 
Berceni, raionul Ploești și alții. 
Printr-o îndrumare concretă si o- 
perativă, ei i-au ajutat pe producă
torii agricoli din raza lor de acti
vitate 
limip 
pice.

Nu

să execute însămînțările la 
si în bune condiții agroteh-

tot'i tehnicienii lucrează însă

Noi
în G. A. C Chel mac

r»construcții

gospodărie fruntașă din comuna Chel-„TIMPURI NOI" este o gospodărie fruntașă din comuna Chel- 
mac, raionul Lipova. I se mai spune, de altminteri, și „colectiva 
milionară", deoarece fondul ei de bază a ajuns aproape la două 
milioane de lei.

Cele 167 de familii care muncesc laolaltă în colectivă au obținut 
în fiecare an ce a trecut de la înființare rezultate tot mai frumoase, 
in ciuda timpului neprielnic, gospodăria a obținut în acest an o 
recoltă de 3.800 kg de porumb la ha, iar pe o parcelă de 17 ha, 
recolta a fost de 4.900 kg. la hectar.

In campania de toamnă, colectiviștii au muncit de asemenea 
bine, colectiva lor primind drapelul de gospodărie fruntașă pe 
raion.

Pricepuți și harnici, colectiviștii din Chelmac folosesc pe scară 
largă resursele locale pentru realizarea construcțiilor. Trei cuptoare 
de ars cărămidă și un cuptor pentru var funcționează zi și noapte 
In timpul sezonului de lucru, pentru a asigura materialele trebui
toare construcțiilor gospodăriei.

Numai în acest an. colectiviștii au ridicat cîteva construcții 
modeme, care vor asigura păstrarea în bune condiții a produselor 
și dezvoltarea sectorului zootehnic.

In fotografii: pot fi văzute o parte din aceste construcții.

Cotețe modeme pentru păsări.

>

X 0 Ț A
După ploaie 

tovarășul Soare j 
nu s-a mai arătat

»•*

bani, tnsă ele au fost foarte mici. 
In feiul aceste, colectiviștii nu au 
fost stimulați să oarticioe activ la 
creșterea avuției obștești.

Multi dintre colectiviști se în
treabă : cînd va pune consiliul de 
conducere capăt lipsurilor care 
domnesc în organizarea muncii ? 
Cele două brigăzi de cimo nu au 
fost organizate potrivit hotărîrii 
C_M. No. 141. Fiecare brigadă cu
prinde un număr prea mare de 
membri (103—105). iar în cadrul 
brigăzilor nu eu fost organizate 
echipe. Este lesne de înțeles că în 
astfel de condiții brigadierii nu re
ușesc să asigure mobilizarea 
membrilor la lucru si controlul în
deplinirii sarcinilor pe linia pro
ducției.

Nu o dată. colectiviștii au făcut 
fn adunarea generală, propuneri 
concrete pentru îmbunătățirea acti
vității organizatorice si de produc
ție e gospodăriei lor. Dar consiliul 
de conducere n-a tinut seama de 
criticile si propunerile iuste făcute 
de către aceștia.

Colectiviștii harnici din Sînpetru. 
ca Ion Bîrsan. Ion Steller. Radu 
Nicolaie. Ana Zerbes Roza Die
ners si multi alții, cer ca adunarea 
generală să ia măsuri — potrivit 
prevederilor statu tului-model — 
împotriva acelor membri care figu
rează doar cu numele 
gospodăriei — fără a 
munca obștească. Cu 
ganelor de îndrumare, 
conducere al acestei
poate si trebuie să îmbunătățească 
radical munca organizatorică, să 
gospodărească mai bine avutul gos
podăriei si să asigure cointeresarea 
materială a colectiviștilor în vede
rea participării lor active la creș
terea avuției obștești.

în scriptele 
Darticir» la 
aiutorul or- 
conslliul de 

gospodării

GH. EICHNER

i da, rezuItate ba !
la fel. De pildă, tehnicianul agro
nom Emanoil Stefan de la punctul 
agricol Puchenii-Moșnenl. raionul 
Ploești, se ocupă mai mult de în
tocmirea situațiilor decît de felul 
cum se execută lucrările ne teren. 
Lipsiți de sprijinul tehnicienilor 
sînt și țăranii muncitori din comu
na Aliceni. raionul Buzău, deoa
rece Sandu Dumitru, șeful punctu
lui agricol de aici, și Stelica Cris- 
tea, tehniciană comunală, după ce 
au dat oarecari îndrumări generale

C O N C
Timpul este foarte înaintat și din 

zi în zi vremea se poate înrăutăți. 
E limpede deci că însămînțările nu 
mai pot suferi nici o întârziere. De 
acest lucru este cazul să tină în 
sfîrșit seama și organele agricole, 
și sfaturile populare din regiunea 
Ploești. Principala lor sarcină în 
acest moment este să mobilizeze 
toate forțele, pentru ca timpul 
prielnic lucrărilor agricole și în 
special însămînțăriloir să fie folosit 
•la maximum. Să se ia măsuri pen
tru intensificarea schimbului de 
sămîntă. precum și pentru condi
ționarea și tratarea ei fără întâr
ziere. întregul wtiitaj agricol (<trac

în legătură cu pregătirea însămân- 
tărilor, șiau considerat încheiate 
sarcinile ce le reveneau în actuala 
campanie. Asemenea exemple pot 
fi date, din păcate, multe. Mai este 
de mirare atunci de ce în atîtea 
comune din cuprinsul regiunii Plo
ești însămînțările se desfășoară în- 
tr-un ritm atît de încet, de ce pro
ducătorii agricoli încă nu cunosc 
influenta pe care respectarea epocii 
optime de însămînțare o are asu
pra recoltei?

LUZII
toare, pluguri, semănători, discui- 
toare etc.) să fie folosit din plin, 
după planuri operativ și judicios 
întocmite, pentru a putea depăși 
viteza zilnică de luoru prevăzută și 
a se recupera astfel timpul pierdut. 
Tehnicienii agronomi să fie în per
manentă pe teren, 
veghea lucrările, 
tatea arăturilor și 
să nu sufere' din
viu în care vor trebui executate în 
vederea terminării campaniei pînă 
la data de 30 octombrie.

pentru a supra - 
astfel incit căli- 
a însămînțărilor 
cauza ritmului

GH. LEU, I. LEȘEANU
«i GH. BAC1U

de gospodărie, arătîndu-le că este în 
să vină cu regularitate la muncă în 

gospodăria obștească. Și astfel în
cetul cu încetul, toti colectiviștii 
au înțeles că. dacă gospodăria 
colectivă are nevoie de el cu atît 
mai mult au ei nevoie de colectivă. 
Așa se face că. în ultima vreme, 
consiliul de conducere ri-e fost ne
voit să aplice nici una din sancți
unile hotărite de adunarea gene
rală. pentru îmbunătățirea pârtiei* 
pării la muncă a colectiviștilor.

I. NICOLAE
-----•-----

Crește numărul 
colectiviștilor 

și întovărășiților
Aproape in fiecare zi gospodări

ile colective și întovărășirile agri
cole din raionul Brăila primesc 
noi cereri de înscriere dfn partea 
țăranilor muncitori. Numai in pri
ma jumătate a tanti octombrie, nu
mărul membrilor gospodăriilor co
lective din acest raion a cres
cut cu 70 de familii, iar su
prafața de teren cu 270 de hectare. 
De asemenea, tot în această peri
oadă in întovărășirile agricole s-au 
maj înscris 361 de familii de țărani 

‘ de —muncitori cu o suprafață 
ha de teren arabil

Cele mai bune rezultate 
gerea țăranilor muncitori

1.172

atra- 
făga-

ifi

pe
șui lucrării in comun a pămintului 
s-au obținut in comunele Valea 
Cînepii. Scorțaru Vechi și Corbu. 
De pildă. în comuna Valea Cînepii 
în primele săptămini ale lunii oc
tombrie s-au mai înscris în gos
podăria colectivă 20 de familii de 
țărani muncitori iar in întovărăși
rea agricolă din comuna Corbu 
s-au mai înscris 32 de familii.
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Magazia de cereale.

Maternitate, pentru porci. 
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In toate sa'ele din raza de activitate a S.M.T.-ului
nostru există cite o gospodărie colectivă
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In ziua de 23 iulie, peste O 
parte a farinei comunei Găești 
s-a abătut grindina. Cultura de 
pe 67 ha cu porumb și vreo 2 
ha de grîu a fost complet dis
trusă de ‘ 
turti.

îndată, 
să cu ....__ ... - ... ....
A.D.A.S. din Găești, să-l aducă 
grabnic la fata locului pe tova
rășul Soare, șeful secției, să e- "- 
valueze pagubele, pentru ca oar 
menii, toti cu pete în regulă, a- :ct 
sigurati împotriva nenorocirilor, ta 
să primească despăgubiri, așa::<i 
cum trebuie și cum s? obișnuiești 
te.

Dar ștafetele trimise după șe
ful secției A.D.A.S. s-au întors 
la sfat ostenite și fără tovară
șul Soare. Acesta, înspăimîntat 
se vede din pricina norilor, n-a 
vrut să-și arate fața, nici . 
ziua aceea și nici în zilele ur
mătoare. Pe locurile bătute de ' 
piatră, paiele începuseră, pe ici, d 
pe colo, să-și înalțe spicele scut^ 
tarate mai puțin lovite. In zi- >■ 
lele următoare, cițiva gospodarii 
semănară pe ogoarele bătute de 
grindină trifoi și lucernă. Măcar 
cu ceva furaje pentru animale - 
să se aleagă pînă-n toamnă.-
Dar cînd nimeni nu se aștepta, 
într-o noapte, pe la sflrșitul lui 
iulie, s-a înfuriat și Cobiuța, pî- 
rîiășul acela afurisit care II ț 
luni din an nu are strop de apă, • 
și în cîteva ceasuri a acoperit 
cu^ ape tulburi tot ce bruma 
scăpase de sub .bătaia pietrii. ■ 
Iar necaz, iar bocete, iarăși a- 
lergătură după tovarășul Soare 
de la A.D.A.S. Și iar tovarășul 
Soare și-a ascuns fața.

Comitetul executiv al sfatului 
popular din Găești a dat iar-- 
sfoară-n (ară după tovarășul 
Soare. Dar, ca de obicei, tovară- - 
șui Soare se camuflase bine, așa 
incit nimeni n-a putut să-i ză- 
rească fața. In cele din urmă,. ', 
îndemnați de președintele sfatu- 1 
lui popular, cetățenii s-au dus 
la Pitești la regiune și au cerut n 

ca un delegat al : 
A.D A.S.-ului să vină în comună, \ 
la fața locului, pentru a se sta- / 
bili în mod real pagubele prici- - 
nuite de calamități. A.D.A.S.-ul 
regional a trimis în comuna Gă
ești un delegat, dar nici pe ace
sta nu l-a văzut nimeni umblînd 
pe cîmp șag. dfscuțțpdgț'u oame» 
nii. , . • ’' “

Plecînd din Găești,' delegatul 
regiunii A.D.A.S. a lăsat în urmă 
un proces-verbal, parafat cu . tot ] 
felul de ștampile. In acest act, t

forțele oarbe ale no

o ștafetă a fost trimi- 
înștiințare la secția

în

felul de ștampile. In acest act, 
se menționează că, în urma grin- 
dinei căzute și a inundațiilor, 
67 de hectare' semănate cu po
rumb și 1,70 ha , semănate 
griu au fost calamitate în pro
cent de 47 la sută. Dată fiind a- 
ceastă situație, A.D.A.S.-ul se 
obligă să plătească asiguraților 
despăgubiri (pentru nici jumăta
te din. valoarea recoltei distru
se}.

Pe bună dreptate Comitetul 
Executiv al Sfatului Popular 

n -r. — ,»„ „ - ..._ I ___ l
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Găești nu a contrasemnat acest 
proces verbal.

Oare la secția regională 
A.D.A.S. nu se află nimeni în 
stare să-l scoată pe tovarășul 
Soare la... aer, pe teren 7 Măcar 
acum, A.D.A.S.-ul din Găești să 
constate în mod obiectiv pagu
bele suferite de asiguratii săi și 
să-i despăgubească potrivit pre
vederilor te gale.
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Faptele-cel mai puternic îndemn
ah .— recolte mult superioare celor dobîndite 
de țărânii muncitori cu gospodării individuale. 
Astfel, gospodăria colectivă „Viață Nouă", din 
comuna Smmărtirtu Sîrbesc, a recoltat t.340 
kg. de griu și 1.917 kg; de orz la hectar, in 
Vreme ce țărânii muncitori individuali care 
și-au muncit ogoarele cu atelaje n-au obținut 
decît 737 kg. de griu și 750 kg. de orz la 
hectar. ' . •'./ .

Și în toamna acestui an, cu toată seceta ce 
a bintuit o vreme, /Mecanizatorii noștri s-au 
străduit să execute^ ia tâmp și în bune condi
ții agrotehnice arăturile și însămînțările de 
ioamnă. Acum, după ultimele ploi căzute, in 
majoritatea unităților deservite griul a răsărit 
și se dezvoltă văzînd cu ochii.

Paralel cu efectuarea lucrărilor agricole, sta
țiunea noastră a sprijinit și sprijină unitățile de
servite și din punct de vedere organizatoric. La 
începutul fiecărei campanii agricole, agrono
mii de sector contribuie la întocmirea planuri
lor de lucru stabilind numărul de oameni și 
utilajul necesar brigăzilor, indicînd ordinea e- 
fectuării lucrărilor și terenurile cele mai potri
vite fiecărei culturi. Agronomii de sector 
Gheorghe Vîrgoiici și Ion Vasîldni ău sprijinit 
gospodăriile colective din Sînmihai German și 
Utvin nu numai la alcătuirea planurilor de pro
ducție anuale și a planurilor de lucru pe cam- 
pânij, ci și la întocmirea bugetefor.

Alt/agronom de sector, tov^ Gheorghe Boz- 
dog,’dîndu-și seama că în unitățile din raza lui 
de,activitate (G-A.G; „Crăi Nou" ,șî G.A.C. 
Cobza> normeie de muncă au fost stabilite 
fără Să se țină seama de specificul și posibili
tățile existente, a lucrat cite 2-3 săptămîni la 

_ . . sediul colectivelor și pe teren, laolaltă cu bri-
contractele încheiate cugadierii șj echipele de colectiviști, spre a îrila- 
: tura ac.,^c greșeli și a organiza totodată o

mai bună evidență a zilelor-muncă efectuate.
Munca agronomilor noștri de sector se în

dreaptă șl spre înlăturarea altor lipsuri ce mai 
persistă la unele gospodării colective, ca, de 
exemplu, fluctuația colectiviștilor de la o bri
gadă la alta (cum se întâmpla la G.A.C. Giul- 
văz), participarea pesatisfăcătoare a unora 
dintre ei la lucru etc.

Cum era și firesc, lucrările de bună calitate 
executate de către mecanizatorii noștri în uni
tățile deservite, ca și grija permanentă a agro
nomilor de sector de a sprijini din punct de 
vedere economic și organizatoric gospodăriile 
colective și întovărășirile, au contribuit ca a«

Rezoluția Plenarei C.C. al P.M.R. din 16-17 
iulie 1956 a pus în fața tuturor organelor de 
partid și de stat, ca și in fața lucrătorilor 
din agricultură, importanta sarcină de a 
„duce o muncă sistematică și perseverentă de 
zi cu zi, pentru întărirea mai departe ă gos
podăriilor colective și întovărășirilor agricole 
din punct de vedere economico-organizatoric 
și pentru crearea de noi gospodării colective și 
întovărășiri agricole".

Inginerii, agronomii și mecanizatorii de la 
S.M.T. Peciu Nou. regiunea Timișoara, au stu
diat temeinic acest important document, pen
tru a putea aduce o contribuție tot mai însem
nată la dezvoltarea continuă a agriculturii so
cialiste in raza noastră de activitate.

Experiența din ultimii ani ne-a învățat că, 
pentru a atrage cît mai mulți țărani muncitori 
pe făgașul agriculturii socialiste, este necesar 
în primul rind să se dovedească prin fapte avan
tajele muncii în gospodăriile colective și înto
vărășirile agricole. De aceea, problema întări
rii economico-organizatorice a unităților pe 
care le deservim se află în centrul preocupări
lor noastre. Noi am căutat să convingem aces
te unități că este in interesul lor ca lucrările 
agricole să fie executate în cea mai mare parte 
cu tractoarele și mașinile agricole ale S.M.T.* 
ului. Știam că rezultatele executării lucrărilor 
agricole cu mașinile vor constitui cel mai buff 
îndemn pentru alți țărani 
alătura și ei colectiviștilor.

Ca urmare a muncii de lămurire desfășura
tă de echipele de agitatori " Z. " 
tru, alcătuite din pontatori-alimeritatori. agro
nomi de sector și mecanizatori fruntași, în acest 
an noi am inclus în c.L 
gospodăriile colective și întovărășirile agricole 
nu numai lucrări de arat, semănat, boronit și re
coltat, ci și lucrări de discuit, dezmiriștit, cul
tivat, prășit, tăvălugit, tocarea nutrețurilor 
pentru însilozat. irigat în grădini etc. Pentru a 
obține rezultatele scontate, conducerea stațiu
nii a urmărit cu perseverență, printr-o susți
nută muncă de îndrumare și control pe teren, 
ca lucrările contractate să fie executate la timp 
șf fără cusur.

Datorită lucrărilor complexe șl de bună cali
tate făcute cu mijloace mecanizate, unitățile de
servite de stațiunea noastră au obținut—chiar 
In condițiile climatice nefavorabile din acest

muncitori de a se

din S.M.T.-ul nos-

cestea să devină tot mai puternice centre de a- • <
țracție pentru țăranii muncitori cu gospodării 
individuale. Astfel, numărul membrilor gospo- $ 
dariei colective din Peciu Nou a crescut în A 
acest an cu 56 de familii, ajungînd la 380 de >> 
fgmilii, cu 1.600 ha. (92 la sută din numărul A 
țăranilor muncitori din comună). Multe din cele A 
35 de familii din Peciu Nou, ce au mai rămas >? 
în _ afara colectivei, au și făcut cereri de in- ' 
scriere, și este sigur că, pînă la sfîrșitul acestui

//
an, întreaga comună se va afla într-o singură 
mare familie, în gospodăria colectivă. De ase
menea, in gospodăriile colective din Ivanda, 
Diniaș, Sînmartinu Sîrbesc, Giulvăz și altele, 
în acest an au intrat numeroase famiili. In 
raza„ de activitate a stațiunii noastre au luat 
ființă, tot în acest an, noi gospodării colective, 
astfel că, în prezent, în toate satele și comu
nele deservite de S.ALT. Peciu Nou există cite 
o gospodărie Colectivă. Sectorul agricol socia
list în raza noastră de activit-ate reprezintă 62 
la sută din totalul suprafețelor arabile.

Rezultatele acestea sînt îmbucurătoare, dar 
ele nu ne satisfac pe deplin. Noi știm că în 
raza stațiunii noastre mai sînt și comune, ca 
Cebza, rarța și Cruceni, unde pînă în prezent 
ap intrat in gospodăriile colective un> număr mic 
de țărani muncitori. De aceea, noi am elaborat 
un plan de muncă, repartizînd aci pe cei mai 
vrednici, mecanizatori, mecanici de sector și a- 
gronomi de sector. Aceștia din urmă, pe lingă 
sprijinul efectiv dat gospodăriilor colective, 
desfășoară o vie muncă de lămurire de la om 
la om, iar în zilele de sărbătoare țin conferin
țe la căminele culturale, arătând țăranilor mun
citori superioritatea recoltelor obținute în gos
podăriile colective și lămurind probleme pri
vind organizarea muncii în brigăzile de cîmp, 
ținerea evidenței zilelor-muncă etc.

In prezent, noi am terminat însămînțările de 
toamnă lajoate gospodăriile colective și exe- 
cuiani arături adinei pentru însăniînțări de 
primăvară. Tractoriștii noștri s-au angajat să 
nu.lase nearate nici o palmă de pămînt în uni
tățile deservite, pentru ca recoltele ce se vor 
obține pe aceste locuri în anul ce vine să dove
dească o dată mai mult superioritatea agricul* 
țurii socialiste, făcîndu-î pe țăranii muncitori 
individuali să vadă limpede încotro e drumul 
lor de viitor.

mg. Sever popovici 
agronom șef. la S.M.T. Peciu Nou^ 

regiunea Timișoara
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Primele zile ale vizitei delegației
romîne în R. P. F. Iugoslavia

(Corespondență telefonică din Belgrad transmisă de Bojidar Danilovici - redactor la ziarul „Zadruga")
In momentul trecerii frontierei 

Iugoslave la Vîrșet, unde i s-a fă
cut o primire sărbătorească, delega
ția guvernului Republicii Populare 
Romine si a Partidului Muncitoresc 
Român a fost însoțită de sincere 
urări de bun venit din partea po
porului iugoslav, care este convins 
că această vizită oficială va con
tribui și mai mult la dezvoltarea 
relațiilor romîno-iugoslave în toa
te domeniile, în interesul celor două 
țări vecine, în interesul păcii^ și 
securității în această parte a Euro
pei.

Declarația comună semnată cu 
prilejul vizitei delegației guverna
mentale a R.P.F. Iugoslavia în luna 
iunie a.c. la București, de către 
președintele republicii. Iosip Broz- 
Tito, și de președintele Consiliului 
de Miniștri al Republicii Populare 
Romîne, Chivu Stoica. a_ constituit 
începutul unei noi etape în relațiile 
romiîno-iugoslave. care au fost tul
burate fără vina popoarelor noastre 
în trecutul apropiat. Cu acest pri
lej au fost stabilite principiile ge
nerale care trebuie să constituie 
baza relațiilor reciproce: respecta
rea suveranității si a integrității te
ritoriale. egalitatea în drepturi, res
pectul reciproc si neamestecul în 
treburile interne.

In ultimul timp, atît din partea 
romînă cît si din cea iugoslavă, s-a 
manifestat tendința spre o cît mai 
bună cunoaștere și apropiere reci
procă. spre organizarea unui schimb 
de experiență în construcția socia
listă. Asemenea contacte au fost e- 
fectuate în ultima vreme în număr 
mai mare si ele au dat de pe acum 
rezultate pozitive în domeniul unei 
cunoașteri mai bune a condițiilor în 
care ambele țări construiesc socia
lismul.

.In după-amiaza sosirii la Bel
grad a delegației guvernului R.P.R. 
si a Partidului Muncitoresc Romîn, 
zeci de mii de cetățeni ai Belgradu
lui. aflați în Piața Frăției si Uni
tății și pe străzile pe unde urma să 
treacă oaspeții, au salutat cu cor
dialitate pe înalții conducători ai 
celor două țări.

După terminarea primirii festive 
oe peronul gării de la Belgrad, 
înalții oaspeți si personalitățile iu
goslave care-i însoțesc au aoărut 
în Piața Frăției și Unității, unde

au fost viu aclamați și salutați de 
locuitorii Belgradului. Tov. Gheor- 
ghe Gheorghiu-Dei s-a apropiat de 
microfonul postului de radio Bel
grad și a trimis un cald salut po
poarelor iugoslave.

A doua zi după sosirea la Bel
grad, președintele R.P.F. Iugoslavia, 
Iosip Broz:Tito. a oferit în cinstea 
delegației guvernului R.P.R. si a 
Partidului Muncitoresc Romîn în 
sălile Vecei Populare Federative o 
masă festivă, la care au luat parte 
circa 100 de invitați. Cu acest pri
lej conducătorul delegației romîne. 
Gh. Gheorghiu-Dej. și președintele 
R.P.F. Iugoslavia, Iosip Broz-Tito, 
au rostit ouvîntăd de salut.

In cursul aceleiași zile., în cins
tea delegației guvernului R.P.R. și 
a Partidului Muncitoresc Romîn, 
Comitetul Popular al orașului Belj 
grad a ținut o ședință festivă. Două 
eleve ale unei școli elementare au 
predat conducătorului delegației ro
mîne, Gh. Gheorghiu-Dei. și tov. Chț- 
vu Stoica, buchete de flori, in mo
mentul cînd oaspeții au intrat in 
sălile festiv ornamentate ale Comi
tetului Popular. La ședința festivă, 
în cadrul căreia oaspeții au fost sa
lutați cu cuvinte călduroase de că
tre tov. Milos Minier, președintele 
Comitetului Popular al orașului 
Belgrad, au luat parte toți membrii 
delegației romîne. iar din partea Iu; 
goslavă. președintele Sc up ș cinei 
Populai* Federative, Moșa Pjade, 
vicepreședintele Vecei Executive Fe
derative, Alexandr Rancovici, și 
multi alți înalț! oameni de stat iu
goslavi. După ședința festivă. înal- 
ții oaspeți romîni s-au iscălit în 
Cartea de aur a Belgradului, iar 
aooi li ’ s-au înmînat darurile ofe
rite de Comitetul Popular al orașu
lui Belgrad. După aceasta oaspe
ților li s-a prezentat mica expoziție 
urbanistică consacrată construirii 
Belgradului. Tot în cursul aceleiași 
zile, delegația a vizitat muzeul mi
litar de la Kalemagdan. iar seara 
membrii delegației au făcut o plim
bare timp de o oră prin orașul Bel
grad.

In ziua de 22 octombrie, orele 10. 
la Palatul Alb, au început convorbi
rile între delegația romînă în frun
te cu tov. Gh. Gheorghiu-Dei si de
legația iugoslavă în frunte cu Iosip 
Broz-Tito. In comunicatul publicat

asupra începerii tratativelor, se a- 
rată că delegații și-au exprimat sa
tisfacția pentru rezultatele obținute 
în privința realizării acordurilor de 
la București. In cele 4 luni care au 
tredut de la semnarea: declarației 
comune de Ia București, reprezen
tanții celor două țări au elaborat 
un acord comercial și de plăti, un 
protocol cu privire la schimbul de 
mărfuri pentru anii 1957—1960. un 
acord de colaborare tehnico-știmți- 
fică, acorduri ce vor fi semnate în 
cursul șederii delegației române în 
Iugoslavia. De asemenea, se află în 
pregătire textul unui acord relativ 
la colaborarea culturală. Intr-o at
mosferă cordială si prietenească, ce
le două delegații au discutat si mă
surile pentru dezvoltarea mai de
parte a colaborării multilaterale, im 
tre Republica Populară Romină si 
Republica Populară Federativă Iu
goslavă

Deosebit de caldă a fost primirea 
pe care la 23 octombrie. au pregă
tit-o oaspeților dragi membrii, co
lectivului uzinelor de tractoare „Ra- 
kovită". Vizitind această mare în
treprindere. membrii delegației ro
mîne in frunte cu tov. Gh. Gheor- 

’ ghiu-Dei s-au interesat în-mod a- 
m anunț it de problemele de produc
ție ale fabricii. Tov. Milovan Savo- 
vici, directorul uzinelor, a expli
cat oaspeților că această întreprin
dere socialistă produce anual 
1.300 tractoare de bună cantate, de 
marca „Zadrugar**. Tov. Gh Gheor- 
ghiu-Dej a urat la plecare muncito
rilor si tehnicienilor uzinelor „Ra- 
kovița" noi succese în producție.

In cursul nopții dintre 23—24 oc
tombrie, înalții oaspeți romîni îm
preună cu conducătorii R.P.F. iugo
slavia au pornit într-o călătorie în 
Croația și Slovenia. Fiecare întîl- 
nire rodnică pe care membrii dele
gației romîne o vor avea cu ocazia 
acestor vizite va contribui la ne
contenita întărire a prieteniei între 
popoarele celor două țări vecine ca
re construiesc socialismul.

Delegația guvernului R.P.R. 
Partidului Muncitoresc Romîn 
întîmpinată pretutindeni de o 
mire călduroasă si cordială, 
ce constituie expresia dorinței 
nifestate ca cele două popoare ale 
noastre vecine 
și prietenie.

I

U. R. S. S. a propus S. U. A
încheierea unui acord cu privire 
la experiențele cu arma atomică

si a 
este 
pri- 

ceea 
ma-

să trăiască în Dace

Al IV-Iea Congres 
al sindicatului muncitorilor 

agricoli din Indonezia
La ‘Djakarta și-a încheiat lucră

rile Congresul al 4-lea al Sindica
tului muncitorilor agricoli din Indo
nezia „Sarbupri*1. Delegații la con
gres au aprobat raportul general al 
conducerii sindicatului și au adop
tat programul revendicărilor social- 
economice pentru îmbunătățirea 
condițiilor de viață ale muncitorilor 
agricoli din Indonezia. Participan- 
ții la congres au sprijinit ideea 
convocării unei conferințe a munci
torilor din țările Asiei șl Africii, 
precum și conferințe similare ale 
muncitorilor agricoli și muncitori
lor din silvicultură.

Congresul a demonstrat unitatea 
crescîndă â muncitorilor agricoli 
din Indonezia în lupta pentru drep
turile lor politice și interesele eco
nomice. pentru lichidarea domina
ției capitalului monopolist străin 
tn Indonezia și pentru dezvoltarea 
republicii pe calea democrației.

Știri agricole de peste
• Prezidiul Sovietului Suprem al 

U.R.S.S. a decorat Republica Socia
listă Sovietică Kazahă cu ordinul 
„Lenin“. pentru realizări remarca
bile în acțiunea de valorîiicare a 
păminturilor înțelenite si virgine si 
pentru predarea către stat a unui 
miliard de puduri de cereale (un 
pud = 16 kg). De asemenea. Pre
zidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
a instituit medalia „Pentru pune
rea în valoare a păminturilor înțe- 
Ienite“, care se va atribui lucrăto
rilor care au muncit la valorifica
rea păminturilor înțelenite si virgi
ne cel puțin 2 ani.

• In anul acesta, țăranii munci
tori din R. P. Chineză au obținut 
recolte bogate la cereale, orez, bum
bac. ceai și soia. Astfel, in provin
cia Sandun. cea mai mare producă
toare de bumbac din tară, recolta 
de bumbac din anul acesta a fost 
cu 30 la sută mai mare decît în 
1955. Recolte mari la grtu si orz 
s-au obținut în provinciile din Chi
na de nord-est. China de nord-vest. 
Regiunea Autonomă a Mongoliei 
Interioare etc.

hotare
executiv federal• Consiliul _____

R.P.F. Iugoslavia a hotărît să 
treacă la construirea unui mare __ 
nai între Dunăre — Tisa — Dună
re, Acest canal, care va fi realizat 
In următorii 10 ani. va pune capăt 
inundațiilor si va permite irigarea 
a 1.5 milioane ha pămînt din Re
giunea Autonomă Voivodina.

• In cursul acestui an. sericicul
tura va face noi mari progrese în 
R. P. Albania. In comunele acestei 
țări, se string aproape de 24 de ori 
mai multe gogoși ca în anul trecut. 
Aceste gogoși sint livrate cooperati
velor meșteșugărești si noii fabrici 
din orașul Skodra. pentru produce
rea stofelor de mătase.

• Recent, s-au încheiat la Minis
terul Agriculturii al Reoublicii So
vietice Federative Socialiste Ruse 
lucrările conferinței consacrate ve
rificării sî aplicării în practică a 
sistemului de agricultură proous de 
Tereoti Malțev. Conferința a reco
mandat aplicarea largă a metodei 
MaKev în regiunile de dincolo de 
Ural și din Siberia.

al 
se 

ca-

Una din problemele internaționale 
de cea mai mare actualitate și impor
tanță este fără îndoială problema in
terzicerii armei atomice. In situația 
actuală, cind se intensifică cursa pen
tru producerea armei atomice, fapt 
care nu poate contribui decit la spo
rirea încordării internaționale și la 
creșterea temerii popoarelor de un e- 
ventual război atomic, se impune cu 
atît mai urgent rezolvarea acestei pro
bleme. Este cunoscută în această pri
vință părerea opiniei publice mon
diale, care se pronunță cu multă ho
tărîre pentru interzicerea armei ato
mice și pentru realizarea unui acord 
internațional între marile puteri în a- 
ceastă problemă. Este cunoscută de a- 
semenea poziția justă, corespunză
toare intereselor popoarelor lumii, pe 
care o are Uniunea Sovietică în rezol
varea acestei probleme.

Din păcate, însă, reprezentanții pu
terilor apusene, ori de cite ori a fost 
vorba de înlăturarea obstacolelor care 
stau în fața rezolvării problemei in
terzicerii armei atomice, fie că au ri
dicat noi obstacole, fie că au renun
țat la propunerile lor cu care se de
clară de acord și Uniunea Sovietică. 
De aceea, discutarea problemei inter
zicerii armei atomice, care are loc de 
mulți ani și în organismele O.N.U., 
n-a făcut progrese, ci am putea spune 
că a intrat într-un impas. La acest im
pas s-a ajuns mai ales în urma condi
ționării rezolvării problemei interzi
cerii armei nucleare de ajungerea la 
un acord în problema dezarmării ge
nerale.

Pentru a contribui la scoaterea din 
impas a problemei armei atomice, pre
mierul sovietic N. A. Bulganin a fă
cut recent o propunere președintelui 
S.U.A., Eisenhower, de a se încheia 
neîntîrziat între U.R.S.S. și S.U.A. un 
acord cu privire la încetarea experien
țelor cu arma atomică. După cum se 
înțelege din mesajul adresat de N. A. 
Bulganin președintelui S U.A., la acest 
acord ar urma să adere și celelalte țări 
care posedă arma atomică.

Realizarea acestui acord ar prezen
ta o serie de avantaje de necontestat. 
In primul rînd nu necesită un orga
nism de controi. Orice explozie ato
mică azi, puțind fi aflată datorită mij
loacelor tehnicii moderne, este înlătu
rată posibilitatea călcării acordului. In 
al doilea rînd, această înțelegere ar 
putea f> încheiată înainte de a se ajun
ge la un acord detinitiv în problema 
interzicerii folosirii armei atomice și 
ar putea să nu fie condiționată de re
zolvarea problemei generale a dezar
mării. In al treilea rînd, ar prilejui 
sporirea încrederii intre state și deci 
ar ușura rezolvarea definitivă, în vii
tor, a interzicerii folosirii armei ato
mice și a realizării acordului în pro
blema generală a dezarmării.

Firește că asemenea propunere nu 
putea să nu fie primită cu bucurie de 
opinia publică mondială. însăși opinia 
publică americană a apreciat ca reali
zabilă noua propunere a premierului 
sovietic. Liderii partidului democrat, 
candidați la postul de președinte și 
vicepreședinte al S.U.A. în actualele 
alegeri, Stevenson și Kefauver, s-au 
pronunțat pozitiv față de propunerea 
sovietică și au făcut promisiuni că, 
dacă vor fi aleși, se vor strădui să ob
țină interzicerea experiențelor cu ar
ma atomică. Și alte personalități 
americane și-au exprimat părerea 
că interzicerea experiențelor cu ar
ma atomică nu are cum să pre
judicieze apărarea S.U.A. invocată 
de unele cercuri americane. Prin
tre aceste personalități se numără Clin
ton Anderson, președintele Comisiei 
mixte pentru energia atomică a Con
gresului american, și numeroși sa- 
vanți atomiști. Este atunci cu atit mai 
de neînțeles de ce președintele S.U.A., 
în răspunsul trimis premierului Bul
ganin, nu dă curs propunerii sovietice, 
propunere a cărei realizare ar fi însem
nat un bun început pentru scoaterea 
din impasul în care se află problema 
interzicerii armei atomice. In orice caz, 
opinia publică mondială a putut să se 

, convingă încă o dată de poziția păr- 
. ților în această importantă și urgentă 
‘ problemă internațională.

Oamenii muncii din Polonia vor lupta 
pentru îndeplinirea hotărîrilor 

plenarei a 8-a a C. C. al P. M. U. P

Din agricultura R. P. Polone
Pregătirea de cadre 
pentru agricultură

In R. P. Polonă se acordă o 
mare atenție pregătirii de spe
cialiști in agricultură. 7 institu
te de Invățămînt superior agri
col pregătesc ingineri agronomi, 
zootehniști, mecanici etc. In 
anul școlar în curs, în cadrul 
acestor institute au luat ființă 
noi catedre și facultăți.

Un rol important în pregăti
rea cadrelor agricole îl joacă 
școlile medii tehnice agricole, 
care pregătesc specialiști cu o 
calificare medie în domeniul a- 
grotehnicii, medicinei veterinare, 
hidroameliorațiilor, mecanizării 
agriculturii, construcțiilor agri
cole. In R. P. Polonă există peste 
180 de școli medii 
cote. Inceptnd din 
pînă acum, aceste 
aproximativ 20.000
Iești. Există de asemenea o lar
gă rețea de școli agricole ele
mentare cu o durată de 11 luni.

Intr-o serie de regiuni ale ță
rii au luat ființă școli de meca
nizatori. Aceste școli pregătesc 
tractoriști, șefi de brigadă, me
canici combined și alți specia
liști în agricultură. In ultimii 
trei ani, școlile de mecanizatori 
au pregătit peste 20.000 de 
tractoriști, precum și mii de me
canici, combined, șefi de bri
gadă și alți specialiști pentru 
stațiunile de mașini și tractoare, 
gospodării agricole de stat și 
cooperative agricole de produc
ție.

Așa cum s-a mai anunțat, la 19 
octombrie a început cea de a 8-a 
Plenară a C.C. al P.M.U.P. Plenara, 
după ce a fost informată despre 
desfășurarea convorbirilor dintre 
Biroul Politic al C.C. al P.M.U.P. 
și delegația C.C. al P.C.U.S.. a 
dezbătut proiectele de Hotăriri ale 
Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P. 
șt comunicarea cu privire la modi
ficările aduse proiectului de lege 
guvernamentală cu privire la pla
nul cincinal, prevăzut de Hotăririle 
celei de a 7-a Plenare a C.C al 
P.M.U.P. Au fost constituite comi
să care au elaborat propunerile și 
amendamentele la proiectul de Ho
tăriri în problema sarcinilor politice 
actuale ale partidului si la proiectul 
Hotăririi cu privire la problemele 
economice actuale. Plenara a adop
tat proiectele de Hotăriri propuse 
de Biroul Politic, a ales noul Birou 
Politic șt noul secretariat al C.C. 
ai P.M.U.P. Ca prim-secretar al 
C.C. al P.M.U.P. a fost ales in 
unanimitate tovarășul W. Gomulka. 
• După încheierea lucrărilor Ple
narei a 8-a, in multe orașe și sate 
ale Poloniei au avut loc mitinguri 
de masă. La aceste mitinguri, oa
menii mumii din Polonia și~au 
exprimat atașamentul față de 
P.M.U.P. și hotărirea de a lupta 
pentru înfăptuirea Hotărîrilor Ple
narei a 8-a a C.C. al P.M.U.P., 
pentru construirea socialismului în 
Polonia și de a întări necontenit 
prietenia cu Uniunea Sovietică și 
țările de democrație populară.

Oamenii muncii din Polonia a- 
șteaptă cu încredere hotăririle celei 
de a 10-a sesiuni a Seimului Repu
blicii Populare Polone care si-a 
început lucrările la 23 octombrie. 
In această sesiune, pe ordinea de

zi sint înscrise: legea electorală, 
legea cu privire la planul cincinal 
pe 1956—1960. modificări în gu
vern, legea pensiilor, situația poli
tică actuală din Polonia și ratifi
carea decretelor emise între cele 
două sesiuni.

In ultimele zile, presa și posturile 
de radio capitaliste au încercat să 
răstălmăcească acțiunea de rezol
vare a unor probleme interne de 
partid și de stat din R. P. Polonă. 
Cîteva cercuri politice și conducă
tori din Apus și~au permis să facă 
și unele declarații asupra situației 
din Polonia. Tuturor acestora 
le~a răspuns organul central al 

articol de fond, 
acestui articol, care 

încercările de amestec în 
interne ale Poloniei, șe 

„Polonezii, o națiune in
și mindră, nu vor fi înșe- 
de vorbe ademenitoare.

Fața satului Prezewloki, raionul Pykyec s-a schimbat. Despre 
această schimbare iți vorbesc in primul rind noile case pe care mem
brii cooperativei din sat și le-au construit în ultimii ani.

In fotografie o parte din aceste case construite de curind.

tehnice agri- 
anul 1950 și 
școli au dat 

de specia-

Membru cooperativei de producție agricolă „Stârv Kamieniek“ 
din Jelenia Gora, au rezervat din veniturile obținute sume însemnate 
pentru noi construcții.

In fotografie, se poate vedța construcția noului grajd modem 
de vite, ridicat în anul acesta.

La 21 octombrie, au avut loc în 
Iordania alegeri pentru desemnarea 
a 40 de deputați în noul parlament 
al țării. După cum a anunțat pos
tul de radio Amman, aici a fost 
dat publicității comunicatul oficial 
cu privire la rezultatele definitive 
ale alegerilor pentru parlamentul 
Iordaniei. In total, au fost aleși 40 
de deputati.

Radio Beirut anunță că locurile 
in noul parlament au fost atribuite 
după cum urmează: Frontul Națio
nal — 3. Partidul Național-Soci
alist — 11. Partidul Constituțional 
Arab — 4. Partidul Socialist Arab 
„BAASU — 2, Frăția Musulmană 
— 4, Partidul Renașterii Arabe — 
2, independenți — 14. Succesul fi
ecărui partid în aceste alegeri este 
determinat în primul rind de faptul 
cu cită consecventă se pronunță 
fiecare pentru apărarea intereselor 
naționale ale Iordaniei și pentru 
suveranitatea ei. impotriva atragerii 
țării în pactul de la Bagdad. Astfel, 
Partidul Național—Socialist, care se 
pronunță pentru colaborare cu 
Egiptul și impotriva pactului de la 
Bagdad, a făcut bloc în regiunile 
Amman și Nablus cu Frontul Na
țional din care fac parte toate for
țele progresiste din Iordania. Acest

Germania trebuie unificată 
ca stat iubitor de pace și democrat

Agenția sovietică de știri Tass 
a transmis textul memorandumului 
adresat la 7 septembrie de guver
nul Republicii Federale Germane 
către guvernul U.R.S.S. și nota de 
răspuns a guvernului sovietic din 
22 octombrie a.c.

Guvernul Republicii Federale Ger
mane a comunicat în nota și în me
morandumul său din 7 septem
brie punctul său de vedere cu pri
vire la restabilirea unității națio
nale a Germaniei. In aceste docu
mente, cercurile conducătoare din 
Germania occidentală caută în fel 
și chip să camufleze și să reducă 
importanța politicii de reînarmare 
și de participare a Republicii Fede
rale Germane la tratatele militare 
agresive ale Atlanticului de Nord și 
Uniunii Europei Occidentale. De ase
menea, guvernul Republicii Fede
rale Germane persistă în politica 
absurdă de nerecunoaștere a Re
publicii Democrate Germane și for
mulează în memorandum-ul său 
atacuri grosolane împotriva Repu
blicii Democrate Germane.

In nota de răspuns din 22 octom
brie, guvernul sovietic reafirmă cu 
hotărîre că Uniunea Sovietică a 
fost și rămine adeptă consecventă 
a restabilirii unității Germaniei 
ca stat iubitor de pace și demo
crat. Faptul că în calea unificării. 
Germaniei au apărut noi greutăți se 
datorește numai politicii actuale a 
guvernului Republicii Federale Ger
mane. Cercurile conducătoare din 
R.F. Germană au legat soarta aces
tei țări de N.A.T.O. (pactul agresiv 
al Atlanticului de Nord) și au în
ceput să ducă o politică de milita
rizare si de înăbușire a drepturilor 
democratice ale populației Germa
niei occidentale. Mai mult, guver
nanții R. F. Germane refuză să co
laboreze și să ducă tratative cu 
Republica Democrată Germană. Or, 
dat fiind că în Germania există 
două state de sine stătătoare, unifi
carea Germaniei nu poate fi obți
nută decît printr-o înțelegere între 
ele. Acest lucru corespunde de alt
fel dorinței poporului german de 
a-si hotărî el însuși soarta.

Ducînd o astfel de politică, cercu-

iile conducătoare din R.F. Germană 
dovedesc fie că nu sint interesat® 
în unificarea Germaniei, fie că 
intenționează să înfăptuiască acea» 
stă unificare prin violență, prin răzn 
boi. Politica agresivă a R.F. Germa-1 
ne nu servește nici cauza păcii 
si nici cauza unificării naționale a 
Germaniei. Guvernul R.F. Germana, 
dacă dorește într-adevăr reunifica- 
rea Germaniei, trebuie să renunțe 
la politica de reînviere a militaris
mului în Germania occidentală și 
să realizeze o înțelegere cu guver
nul R.D. Germane. Restabilirea uni
tății naționale a Germaniei ar fi 
mult ușurată și prin participarea 
celor două state germane la un 
sistem european de securitate co
lectivă.

In nota sa, guvernul sovietic ex
primă și dorința de a realiza o îm
bunătățire a relațiilor dintre 
U.R.S.S. și Republica Federală Ger
mană. Printr-o îmbunătățire a re
lațiilor dintre U.R.S.S. și R.F. Ger
mană, se va putea ajunge mai 
lesne la o înțelegere între cele două 
guverne într-o serie de probleme 
nereglementate. Din vina guvernului 
R.F. Germane, pînă în prezent, re
lațiile între cele două țări nu pot 
fi considerate satisfăcătoare. Gu
vernul sovietic propune acum ca 
între U.R.S.S. și R.F. Germană să se 
ducă tratative în problema dezvol
tării comerțului și a legăturilor din
tre cele două țări în domeniul cul
turii, științei și tehnicii.

Popoarele lumii și în primul rînd 
poporul german însuși dezaproba 
politica agresivă și necorespunză
toare cu interesele germanilor dusă 
de guvernul de la Bonn. In Germa
nia occidentală, cercuri tot mai 
largi ale opiniei publice cer stabi
lirea unor contacte strînse cu Repu
blica Democrată Germană și îmbu
nătățirea relațiilor cu Uniunea So
vietică, în vederea creării condiții
lor necesare pentru reunificarea 
Germaniei. Propunerile guvernului 
sovietic pentru dezvoltarea relații
lor normale între U.R.S.S. și R.F- 
Germană vor fi primite în mod fa
vorabil de opinia publică din Ger
mania și întreaga lume.

★★

De curind, Theodor Blank a fost demis din postul de ministru 
al Apărării al Republicii Federale Germane și înlocuit cu Josef 
Strauss, fostul ministru al Energiei Atomice. Demiterea lui Blank, 
care a făcut totul pentru punerea pe picioare a armatei vest-ger- 
mane, a fost determinată de împotrivirea puternică a populației 
vest-germane față de măsurile de remilitarizare întreprinse sub 
conducerea acestuia. înlocuirea lui Blank nu reprezintă inșă decît 
o manevră a cercurilor conducătoare vest-germane, deoarece noul 
ministru Strauss nu are vederi diferite de ale predecesorului. El 
a și anunțat că va face totul pentru grăbirea remilitarizării.

P.M.U.P. într-un 
In încheierea 
respinge 
treburile 
spune: 
țeleaptă 
lăți nici _ ___________
mei de fantezii. Aceasta, deoarece 
ei nu au ales numai noua conduce
re a partidului, ci și construirea 
socialismului alături de U.R.S.S., 
R. P. Chineză și toate țările fră
țești, alegere pe care au făcut-o o 
dată pentru totdeauna".

In prezent, la Varșovia se des
fășoară lucrările celei de a 10-a 
sesiuni a Seimului R. P. Polone.

Luind cuvîntul în fața Seimului, 
președintele Consiliului de Miniștri 
al R. P. Polone, I. Cyrankiewicz, 
a subliniat caracterul ireversibil al 
proceselor care au loc în prezent în 
Polonia și sprijinul acordat de po
por hotărîrilor care au fost luate în 
cursul ultimelor cîteva zile. De a- 
semenea, I. Cyrankiewicz a subli
niat importanța fundamentală a 
alianței și prieteniei cu Uniunea 
Sovietică.

partid, care a desemnat 13 candi
dați, a obținut 11 mandate. Parti
dul Constitutional Arab de dreapta, 
care a ocupat situația dominantă 
in vechiul parlament, în care dis
punea de 25 de locuri, a suferit o 
înfrîngere gravă. In prezent, acest 
partid va avea numai 4 deputați 
in noul parlament. Partidul Rena
șterii Arabe, cel mai reacționar 
partid, a propus 8 candidați, din 
care au fost aleși numai 2.

In timp ce presa occidentală șt 
in special cea engleză iși manifestă 
dezamăgirea față de rezultatele 
alegerilor din Iordania, ziarele din 
țările arabe iși exprimă in unani
mitate satisfacția, declarind că ele 
reprezintă un succes pentru acele 
forțe din Iordania care sint împo
triva pactului de la Bagdad și a 
tratatului anglo-iordanian. Ziarele 
constată în unanimitate că în 
ciuda manevrelor engleze alegerile 
s-au desfășurat în condiții „ideale". 
Oglindind satisfacția opiniei publi
ce din țările 
subliniază că in 
danian vd exista 
g'orică împotriva 
in pactul de la 
abrogarea 
nian.

arabe, ziarele arabe 
parlamentul ior- 

o majoritate cate- 
aderării Iordaniei 
Bagdad și pentru 

tratatului anglo-iorda-

,,Agricultura Nouă", organ al Ministe rului Agriculturii }i al Misterului Gospodăriilor Agricol» de Stat, Apare biiăpttalnil, Redacția și Administrația Piața Scînteii Nr. 1 București,
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Blank către Strauss: Am toată 

remilitarizarea.
încrederea, că vei sluji cu același

Plenara C. C. al Partidului celor ce munces 
din Ungaria

BUDAPESTA 24 (Agerpres). - La 
24 octombrie a avut loc o ședință ple
nară a C.C. al Partidului celor ce 
muncesc din Ungaria.

Plenara a cooptat ca noi membri 
ai Comitetului Central pe tovarășii: 
Donathi Ferencz. Losonczi Geza. 
Lukacs Qyorgy, Munnich Ferencz.

Plenara a ales în Biroul Politic al 
C.C. al Partidului celor ce muncesc 
din Ungaria pe tovarășii : Apro An
tal, Găspăr Săndor, Gero Ern<?, He- 
gedus Andras, Kadar Janos, Kâllai 
Gyula, Kiss Karoly, Kobol Iozsef, Ma- 
rosăn Gyorgy, Nagy imre, Szanto 
Zoltan.

Ca membri supleanți ai Biroului Po
litic au fost aleși tovarășii: Losonczi 
Geza

Plenara a confirmat pe tov. Ger6 
Erno ca prim-secretar al C.C. și a 
ales în Secretariatul C.C. al Partidu
lui celor ce muncesc din Ungaria pe 
tovarășii Donathi Ferencz, Kadar Ja
nos, Kâllai Gyula. Comitetul Central 
a hotărît să propună Prezidiului R.P. 
Ungare, să-l numească pe tov. Imre 
Nagy președinte al Consiliului de Mi
niștri, iar pe tov. Andras Hegediis 
prim vicepreședinte al Consiliului d 
Miniștri.

Plenara C.C. al Partidului celor ce 
muncesc din Ungaria a însărcinat Bi 
roul Politic să elaboreze neîntîrziat 
măsurile necesare în vederea rezolvă 
rii problemelor care stau în fața par 
tidului și a țării.și Ronai Sandor.

Tulburări provocate la Budapesta 
de elemente contrarevoluționare

BUDAPESTA 24 (Agerpres):. — In 
seara zilei de 23 octombrie organizații 
reacționare subversive au încercat să 
provoace la Budapesta o rebeliune 
contrarevoluționară împotriva puterii 
populare. Este evident că această a- 
ventură dușmănoasă a fost pregătită 
timp îndelungat, forțele reacțiunii 
străine incitînd în mod- sistematic ele
mentele antipopulare la acțiuni împo
triva puterii legale.

Elemente dușmănoase au folosit ma
nifestația studențească care a avut loc 
la 23 octombrie în capitala Ungariei, 
drept pretext pentru a scoate în stradă 
grupuri pregătite de ele dinainte, care 
au format nucleul rebeliunii. Ele au 
folosit agitatori care, semănînd confu
zie în popor au căutat să provoace 
dezordini în masă

Au fost atacate o serie de institu
ții și întreprinderi publice. Huligani 
fasciști 
început 
spargă 
tuțiilor.
lațul întreprinderilor industriale. De
tașamente de rebeli, care au reușit 
să pună mîna pe arme, au provocat 
în unele locuri vărsări de sînge.

Forțele ordinei revoluționare au în
ceput să opună rezistentă rebelilor. 
Din ordinul președintelui Consiliului 
de Miniștri, nou numit, Imre Nagy, 
orașul a fost declarat sub stare de 
asediu.

Guvernul Republicii Populare Un-

care au întrecut măsura au 
să jefuiască magazine, să 

geamurile locuințelor și insti- 
au încercat să distrugă uti-

gare a cerut ajutor guvernul 
U.R.S.S.

In conformitate cu această cerere 
unitățile militare sovietice, care s 
află în Ungaria, în baza tratatulu 
de la Varșovia, au acordat ajutor tru 
pelor Republicii Populare Ungar 
pentru restabilirea ordinei la Buda 
pesta, iu .iumeroase întreprinderi in 
dustriale, muncitorii au opus rezisten 
ță armată bandiților care încercau s 
deterioreze și să distrugă utilajul ș 
au postat pază înarmată.

Spre sfîrșitul zilei de 24 octombri 
aventura dușmănoasă a fost lichida 
tă. La Budapesta a fost restabilit 
ordinea, l.uînd cuvîntul la postul d 
radio la 24 octombrie, Imre Nag 
președintele Consiliului de Miniștri, 
chemat întregul popor să păstrez 
calmul și ordinea.

încercările contrarevoluționarilor d 
a găsi partizani la Debreczin și 1 
cîteva alte orașe nu au avut succe

Pe adresa C.Q al Partidului celo 
ce muncesc din Ungaria și a gu 
vernului sosesc din toate colțurile I 
legrame în care oamenii muncii di 
Ungaria își exprimă puternica indig 
nare în legătură cu acțiunile crimi 
nale ale contrarevoluționarilor și 
sigură partidul și guvernul că sî 
gata să apere cu dîrzenie orînduire 
democrat-populară împotriva oricare 
atentate ale dușmanilor și să înt. 
rească prietenia cu Uniunea Soviet 
că și cu toate țările socialiste.
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